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Sándor Pál ma erélyesen követelte a parlamentben, 
hoav a kormány legalább öt százalékra valorizálja

a hadikölcsönöket
Amikor a panamák sorozata után a luxuskiadások sorozatát lal- 

•ni!”akkor legyen pénze az államnak azok reszere, akik nemcsak 
,U ’ 1 vérüket, hanem vagyonukat is leiáldoztak a hazának

Művest, június 20. Almásy László 
elnök tiz órakor nyitja meg a képvise­
lőhöz mai ülését.

Neubauer Ferenc a záloglevél toi - 
v-nyjavaslat folytatólagos vitájának el­
ső szónoka. Elfogadja a javaslatot.

Wollt Károly : Elfogadja a rnvas-
^ Fábián Béla lehetetlen állapotnak 
mondja, hogy a Társadalombiztositonal 
még ma is 24 százalékos késedelmi ka­
matot kell fizetni.

Békében 8 százalékos volt a leg­
magasabb kamat, aki többet sze­

dett. az uzsorás volt.
Kéri a kormányt, hogy a 24 százalékos 
kamatot 12-re szállítsa le. Nem fogadja 
el a javaslatot.

Vass József népjóléti miniszter szó­
lal most fel. Nem tehetem meg a kamat­
leszállítást. Erre csak a tői venvhozAs- 
nak van joga. Ide jövök a Ház elé ab­
ban a pillanatban, ha azt látom, hogy a 
munkaadók a járadékoknak legalább a 
munkás után járó vészét pontosan bcii- 
zetik. Akkor esetleg egészen elengedem 
a kamatot.

A forgalmiadókkal kapcsolatban kije­
lenti, hogy

a napokban minisztériumi intéz­
kedés fog kimenni, mely utasítani 
login a hatóságokat a késedelmi 
kamat fizetésére vonatkozóan, 
amelv nem lehet több évi 12 szá­

zaléknál.
Ezután a Ház a törvényjavaslatot ál­

talánosságban és részleteiben is elfo­
gadja. .

Nanircnd szerint következik !_a hadi- 
kölcsönkárosultak támogatásáról szóló 
törvényjavaslat.

Pakots József: Ez a javaslat lealku- 
dása a valorizációnak.

Lelketlenség kell ahhoz, hogv az 
állam n hitelezőivel szemben a tel­
jes negáeió álláspontjára helvez- 

kediék.
Huszonöt millió pengővel meg lehetne 
csinálni a 10 százalékos valorizálást. — 
vem fogadja el a javaslatot.

Kun Béla nem fogadja cl a javaslatot, 
mert

a segélyezés kiterjesztésénél is 
szűkmarkú a kormány azokkal 
szemben, akik mindenüket oda­

adták.
■ A kormány törvényjavaslata a 

nyomort nem szünteti meg. ebből csak 
toldozó-foldozö törvény lesz. Generális 
intézkedésre van szükség. A .megoldat 
Hu hadikölcsönkérdés olyan gvnitó- 
ailvag. amely nagy veszedelmekkel fc 
üveget. A javaslatot nem fogadia cl.

Nándor Pál: Elfogadom a javaslatot, 
de csak azért, mert minden alamizsnát 

. kell fogadni, amely bármilyen kis se- 
khseget is jelent. Meg kell azonban ál- 
lamtani. hogy a javaslatban foglaltakon 
™val túlmenő intézkedésre van szük- 
'cg. A miniszterelnök egyszer azt mon­
oba, hogy amíg Bethlen-kormánv áll. 
dóig nincs valorizáció. A hadikölesön- 
aiorizációt ugylátszlk, csakugyan 
r|htaha zárták, mi azonban kötelessé­

günknek érezzük hogy minden erőnkkel 
■a hadikölcsön feltámadásának ügyét 
szolgáljuk és

ióvátegviik ezt a rablást, amit tör­
vén vbefoglaltak.

Az elnök e kifejezésért Sándor Pált 
rendre utasítja.

Sándor Pál: A rablót elítélik, ha bűn­
cselekményt követ cl. de még jobban 
elítélik a rablót, ha a templomból lopja 
el az ereklyéket. (Nagy zaj az egész 
Házban.)

— Miféle rablók ? — kiáltják a kor­
mánypárt oldaláról.

Sándor Pál: A magyar polgárság a 
nemzet oltárára vitte minden vagyonát, 
odadta utolsó garasát, csak azért, hogv 
a szerencsétlen háborút folytathassák.

Önök — fordul a kormánypárt 
felé — soha többé nem kapják 
meg a nemzet bizalmát, ha nem 
teszik lóvá az eddig elkövetett hi­

bákat.
A nemzetnek többé nem lesz bizalma.

— Nem követeltük a valorizációt - 
folytatja Sándor Pál —,

nem kívántuk a becsületbeli adós­
ság megfizetését addig, amié az 
államnak nem volt pénze luxusra, 
fényűzésre. Ma azonban, amikor a 
panamák sorozata után a luxuski- 
dások sorozatát látjuk, akkor le­
gyen pénze az államnak a nyomo­
rultak részére, akik a kéoviselöház 
kapuját döngetik és úgy kiáltoz­

zák: Mi adtuk nektek a pénzt!
Hol van a honatya szó tartalma ? 

Hol van az a nemes felfogás, amely a 
régi táblabiró korban meg volt, hát ezt 
önök nem tudják átérezni ? Meggyőző­
désem, hogy mindenki úgy érez, mint 
én. Érdekes tünet egyébként az is. hogv 
a tőzsdén még mindég jegyzik a hadi- 
kölcsönkötvényekct. önök azt mondják, 
hogv nonvalőrök, de a tőzsdén jegyzik. 
Ha a tőzsdén jegyzik, miért nem veszi 
meg a kormány ?

A kormain és a főpapok szorgal­
mazták, hogv mindenki jegyezzen 
hadikölesönt Uisáecikkekben Ír­
ták prédikációkban mondták, hogy 
bitang ember aki nem jegyez ha­

dikul: sönt.
Sándor Pál nagy zajban, a kormány­

párt ellenmondásaitól kísérve folytatja
beszédét: , , , ,

_ A szegények mindenüket odaad­
ták de bizonyos nagvurak nem je­
gyeztek hadikölesönt. Ehelyett dollá­
rokat és frankokat vásároltak. Ezek 
voltak az okos emberek.

És azok a szerencsétlenek, akik 
vérüket áldozták, odaadták életü­
ket. vagyonukat, mindenüket, ma 
kérvénnyel, koldusként jelennek 
meg a kormány előtt, alamizsnát 

kérnek.
Hát szabad ezt tűrni? Önök — fordul 
uira a kormánypárt felé. — a keresz­
tény erkölcs zászlaját tartjuk magasra 
és ugv tűrik, hogv a legnagyobb sze­
rencsétlenségbe kerülienek azok. akik 
szerették Imátokat? A nwva. ,l m«- 
,,-,k több mint szűz százalékkal mu.-

növekedett a biidzséalap.ia, hát miért 
inem emeli fel a hat milliót tiz millióra, 
amellyel azután megoldhatná a kér­
dést?

Felhívom a kormányt, ne maraü-

ion meg az eddigi tarthatatlan elvi ál­
láspontján. a ■nemzet becsülete függ at­
tól, hogv a hadikölcsönöket valói i/un­
ják. A kormánynak megvan a lehető­
sége arra. hogv évi öt százalékos tör­
lesztéssel rendezze a valorizáció 
ügyét. (Taps a baloldalon.)

A Ház ezután a törvényjavaslatot, 
valamint a miniszteri jelentést elfo­
gadja. .

Vass József népjóléti miniszter: A 
kormányzat semmi irányban sem akar 
prciudikálni a hadikölcsönvalorizácio 
kérdésében, a kérdést egyelőre nyitva 
liagviák. A valorizáció nem volt meg­
oldható. A törvényjavaslat, illetve a 
törvénynek az volt a céllá, hogv a ta­
valy megszabott kereteken envhittes-
sék. ^ »m

MacDonaldot a legszivélyesebb fogadta­
tás várja Amerikában

London, junius 20. — A Times
washingtoni levelezője szerint Dawes 
tábornok és Ramsay MacDonald beszé­
déi Amerikában kitűnő hatást gyakorol­
tak és Hoover elnökhöz közelálló körök 
nézete szerint

alkalmasak nemcsak a fegyverke­
zések korlátozásának, hanem csök­

kentésének előmozdításává is. 
Ramsay MacDonald amerikai látoga­

tása tekintetében a Fehér Házhoz és a 
kormányhoz közelálló körökből újólag 
olyan nyilatkozatok történtek, hogy 

az angol miniszterel|nököt Ameriká­
ban a legszivélyesebb fogadtatás 

várja.

Azt hiszik, hogy a látogatás időtartama 
nem lesz olyan hosszú, hogy Ramsay 
MacDonald Washingtonon kívül egyéb 
amerikai városokat is megtekinthessen; 
noha '

már most is elárasztják a legkülön- \ 
bözöbb amerikai városok a washing- , 
tani angol nagykövetséget a mi- 
niiszterdlnökneld szóló meghívások- \ 

kai.
Hoover azon a nézeten van, hogy a le­
fegyverzés ügyét semmi sem szolgál-] 
hatná jobban, mint Amerika elnökének 
cs Anglia miniszterelnökének személyes! 
találkozása. (

Dawes tábornok,Jaz USA uj londoni nagykövete (jobbról) üdvözli MacDonald mi­
niszterelnököt.

•.>•.>•❖•❖•❖•❖«»*•••>«*•*•*•*•'*•*•*•*•*•****** 
Terstyánszky alezredes állapota várat­

lanul válságosra fordult
Vérátömlesztéssel kísérelték megmenteni a 

kardvívás magyar világbajnokának eletet
Budapest, június 20.

Ismeretes. hoev néhány nappal ez­
előtt Budapest határában vitéz lcr- 
stvánszkv Ödön alezredes, aki az am­
szterdami olimpiászon megszerezte 
Maevarország számára a kardvívás
világbajnokságát, motorkerékpárjával
nz árokba fordult é: sulvos sérülése­
ket szenvedett. A világhírű sportem­
bert a budapesti Ili Szent dános kór­
házba szállították, ahol mecoocráltál; 
és orvosai azt hittek, hogv sulvos álla­
pota ellenére 2—3 hónapon heliil fel­

gyógyul. A gondos ápolás és a ked­
vez« kilátások dacára tegnap váratla­
nul rosszra fordult Tcrstvánszkv álla­
pota. mert a mellkas-üregben makacs 
belső vérzés indult meg. úgyhogy 
azonnali vérátömlesztésre lett szük­
ség. X nagybetegnek egv Buda (ivözu 
nevű snortiérfi ismerőse, akit fi nappal 
azelőtt operáltak a kórházban, felaján­
lotta véréi Tcrstvánszkv számára. Buda 
vérének összetétele egyezett Terstvnu- 
szkv vérének összetételével és :gy az 
átöinlesztés meg Is történt. A miitét
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A Gazdasági Akadémia hősi halottal emlékművének leleplezése.
L jelentést tesz József főhercegnek. Balról jobbra: Lukót, József, a piarista reálgimnaz.um .gazgato

l A fd“k Tj;; Ílíamtitkár Sigy Laj os rendSrfőtaníc.os, József főherceg, dr. ru ffi Vargha Kálmán felsőházi tag igazgató, 
baro foldmuvelesugyi államtitkár, Sags J, ^ Mérey László czredes, vezérkari főnők, a jobb sarokban vitéz Tooko, Gyula
B^lTbL dPr HaádBhtyn1.y|’gmond főisp án, József főherceg, dr. Pákozdy Sándor alispán, Albrecht főherceg, dr. Haende, Vilmos

titkár, dr. Vásáry István polgármester.

ja, aki a misét celebrálta, Prónay György 
2. A tisztikar a leleplezésen. Balról jobbra: 
ezredes. — 3. A díszsátor az ünnepélyen,
egyetemi tanár, Prónay György báró állam- 

(A Debreceni Független Újság felvételei.)
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után néhánv órával Terstvánszkv íl- 
laoota javult némileg. Ma reirirel Man- 
nineer és Herzogli professzor megvizs­
gálták a beteget és a konzH'umon meg- 
állapltották. hogv a világbajnok kato­
natiszt állaoota rendkívül stilvos an­
nak ellenére. hogv a belső vérzés meg­
állt. A konzílium után Terstvánszkv 
közérzete ismét javult, ma délben ebé­
delt is, délután azonban ismét elvesz­
tette eszméletét, uevhoev kezelő or­
vosai a nagy vérveszteség ellensúlyo­
zására üveecsövön keresztül cukros 
konvhasó-oldatot csendítettek a vissz- 
erébe. Fgvébként ma több százan le 
lentkeztek a kórházban Terstvánszkv 
rokonai, barátai. Ismerősei és tisztelői 
közűi, akik kijelezték hajlandóságukat, 
hogv szükség esetén készséggel hoz­
zájárulnak vérükkel egv tiiabb vérát­
ömlesztéshez. Reggel óta állandóan a 
kórházban tartózkodik egv Mihalovics 
I ehel nevű crvosszleorló. akinek vér- 
összetétele azonos a naevbetetr Ter- 
stvánszkvéval. Ha sor kerül uiabb vér­
átömlesztésre. ugv Milialovics véréből 
ömlesztenek Iriss vért Terstvánszkv 
ereibe.

Éjszaka 11 órakor a Debreceni Füg­
getlen IJisáe budanesti munkatársa te­
lefonon érdeklődött a kórházban a 
naevbctee állapota felöl. X kórház fő­
orvosa kiiclcntcttc. hoev Terstvánszkv 
állapota változatlanul sulvos és minden 
Dillanatbcii tartani lehet a katasztrófá­
tól. Kezelőorvosai és legszűkebb csa­
ládiának taglal virrasztónak betegágya 
mellett és aggódva lesik az agonizáló 
beteg halálküzdelmének minden lebbe­
ncsét.

A Független Polgári Párt 
a tisztviselői jelölésekről

A független polgári párt törvényható­
sági csoportja csütörtökön este a Füg­
getlenségi Körben népes értekezletet 
tartott.

Többek között foglalkozott az érte­
kezlet a legutóbbi városi tisztviselői 
választásokkal is. Megállapította az ér­
tekezlet. hogy a jelölő bizottság a régi, 
helyes szokás ellenére ugv ejti meg a 
jelöléseket, hogy minden alkalommal 
kimaradnak megfelelő képzettségű, ér­
demes, kebelbéli tisztviselők is.

E megállapításból kifolyólag az érte­
kezlet elhatározta, hogy a független 
polgári párt a jelölő bizottságban csak 
annak a garanciája mellett foglal a jö­
vőben helvet, ha a pályázók közül lega­
lább három, de lehetőleg minden megfe­
lelő kvalifikációja, érdemes és különö­
sen a kebelbeli tisztviselők pályázata 
figyelembe vétetik s a jelölő bizottság 
csupán a pályázóknak megfelelő sor­
rendbe sorozásáról dönt.

DalosUnnep befejezéséig
10 százalékos engedményt nyújt n

CSILLAG Kalapszalon
Csapó ucea 5.

Meghatóan lelkes ünnepség kere­
tében leplezték le hősi halott 
gazdászok pallagi emlékművét

József és Albrecht főhercegek beszédet mon­
dottak a leleplezésen

Csütörtökön délelőtt 11 órakor szép ha­
zafias ünnepség keretében leplezték le a 
pallagi Gazdasági Akadémia parkjában a 
világháborúban hősi halált halt 96 kassai, 
kolozsvári és debreceni akadémiai hallga­
tók emlékére emelt bronz emlékművet. 
Az ünnepre Debrecenbe érkezett József 
főherceg, vitéz Tanító Béla őrnagy, 
szárnysegéde, továbbá Albrecht főherceg 
vitéz Péchy Kálmán ezredes szárnysegéd 
kíséretében. A főhercegeket ruffi Vargha 
Kálmán akadémiai igazgató fogadta és 
üdvözölte. A leleplezési ünnepélyen a kor­
mány képviseletében Hadházy Zsigmondi 
dr. főispán, a földművelésügyi miniszter 
képviseletéiben Prónay György államtit­
kár, a honvédség részéről vitéz Siposs Ár­
pád altábornagy, dandárparancsnok, a 
vármegye képviseletében Pákozdy Sándor 
alispán, a város képviseletében dr. Vásáry 
István polgármester és Vargha Elemér 
dr. h. polgármester, az egyetem részéről 
több egyetemi tanár élén dr. Darkó Jenő 
rektor jelentek meg, ezenkívül a világi és 
egyházi hatóságok képviselői igen nagy 
számban. Ott láttuk többek között Rásó 
István és Vásáry József felsőházi tagokat, 
Nánássy Andor képviselőt, dr. Magoss 
György ny. polgármestert, Kesserü La­
jos törvényszéki elnököt, Surgoth Jenő 
gazdasági főfelügyelőt, Steinfeld István 
földbirtokost. Czeglédy József gazdasági 
főtanácsost stb.

Az akadémia dísztermében tartott ün­
nepi istentisztelet után a főhercegek a 
Himnusz hangjai mellett fogadták a Heim 
Ferenc százados vezénylése alatt álló 
diszszázad és az akadémiai diszszázad 
tisztelgését, majd a díszsátorban elfoglal­
ták helyeiket.

A nemzeti Hiszekegy után ruffi 
Vargha Kálmán akadémiai igazgató, fel­
sőházi tag mondott megnyitó beszédet. 

József főherceg szavára
láthatóvá vált Némethy László szob­
rászművész mesteri alkotása, a 
bronzba öntött fiatalság, amint a tá­
voli jövőbe tekint s egyik kezében

Pasfeurízáltíej És teavaj, fótiü

még az utolsó lecke, másik kezében 
a kivont kard.

Magasztos, lélekemelő ünnepet 
ülünk ma itt mondta a főherceg. - 
Mélyen meghatódva állok e szép emlékmű 
előtt, hiszen Debrecennek mind a négy 
ezrede, Kolozsvárnak, Kassának az ezre­
déi vezetésem alatt küzdöttek és mintha 
látnám még őket lelkesedéstől dagadó ke­
bellel, énekkel az ajkaikon, mosollyal az 
arcukban küzdeni, rohamozni, győzni és 
olyan sokakat meghalni.

— Sötét, komor fellegek vannak még 
hazánk egén és sötét a láthatár, de úgy 
látom, hogy szivárvány van e komor fel­
legeken, amely minden jót Ígér, a feltá­
madást. Ez a szivárvány a magyar hő­
siesség, a magyar minden áldozatra kész 
hazafisága. (Éljenzés.) Most e 96 név 
képletesen ugyan egyelőre, de egyesíti 
Debrecent, Kolozsvárt, Kassát. Ifjú baj- 
társaim, néhány szavam van magukhoz is, 
akik most itt tanulnak az iskolapadban, 
kint a jó magyar földön tanulják meg azt, 
hogy e kincses földet művelve, mit lehet 
belőle kihozni. Dolgozzanak szorgalma­
san, tanulják meg, hogy e föld mindig 
többet termeljen, mindig több arany ma­
gyar buzakalászt ringasson a szél rajta, 
hogy anyagi jólét költözzék be e hazába, 
hogy

lássa a nagyvilág: megtörtén bár, de
tudunk dolgozni, akarunk dolgozni, 

mert fel akarunk támadni.
Azt, amit tanulnak, létrehoznak, e csonka 
hazának ajánlják fel, akkor e csonka haza 
fejlődni, virulni fog, erősödni s eljön a 
pillanat, amikor le fognak hullani a rab- 
bilincsek a csonka hazáról s oda túl síny­
lődő testvéreinkről. (Éljenzés.)

Ezután József főherceg elhelyezte ko­
szorúját az emlékművön.

Albrecht királyi herceg helyezte el ez­
után koszorúját az emlékszobron, gondo­
latokban gazdag, hazafias beszed kísére­
tében.

— Különös tragikum fűződik ehez a

joghurt állandóan kapható 
csemege és fDszerü/.letében
püspöki palota.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-»
megjelenő [elvételekről

BERZÉKI MŰTERME (PIAC UCCA 38)
megrendelésre jutányos áron készít 
levelezőlapokat és nagyításokat!
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hősi emlékhez — mondotta —, olyanok 
nevét örökíti meg, akik a magyar föld 
megmunkálásának akarták életüket szen­
telni, akik a földben nyugosznak, abban a 
földben, amelynek életüket akarták szen­
telni. Különös tragikum, hogy azok, akik­
nek nevei itt meg vannak örökítve, még 
csak nem is saját földjükben nyugodhat­
nak.

Buzászjcmek lettek, amelyeknek a ki­
csirázása, kivirágzása a magyar jövőé 

lesz.
A mi feladatunk pedig, fiatal bajtársak,, 
az, hogy a buzaszemeket, ezeket a vi­
rágzásokat learassuk, amelyek az ö vé­
rükből keletkeztek. Ha mi megértjük, 
ami ebben a 96 névben rejlik, megértjük 
azt a kérdést s meg fogjuk adni azt a 
választ, amit e hősi emlék tőlünk köve­
tel.

Ezután Prónay György báró, a föld­
művelésügyi miniszter koszorúját he­
lyezte el beszéd kíséretében.

Vitéz Siposs Árpád altábornagy a 
honvédelmi miniszter és a m. kir. hon­
védfőparancsnok, valamint a m. kir. hon­
védség koszorúját tette le.

Debrecen sz. kir. város közönsége ne­
vében Vásáry István dr. polgármester 
helyezett koszorút.

Vitéz Nagy Pál tábornok a Vitézi 
Szék, Darkó Jenő dr. rektor az egyetem. 
Czeglédy Mihály gazdasági főtanácsosa 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, vi­
téz Bessenyei Lajos igazgató a reü gim­
názium koszorúját helyezte el. Halasz

nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvünk ölesén a Jég- 
jobbat nyújtani! E lap előfizetőmé 
támogatását hálás in azzal kívánjuk
viszonozni, hogy emelkedő kiadásain
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szó 
bodrainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 1‘50-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral

PARK NAOVSZÁl-LODA 
Vili., Baross-lér 10.
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Olcsó a

1. Az emlékmű 
miniszter és a 
Sándor igazgatc

op #2» ss «2» «a» *1* «a

Miklós akadémiai 
Gazdasági Akadéj 
ben Zalka Zsigmo 
gató nevében tett 
ruját. A kassai 
Baskay jószágkori 
Gróf Vass Albin 
kolozsvári gazdás 
helyi gazdasági a 

í ler József, a magy 
démia részéről gr< 
lyezte el a kegyel 
vül koszorút hely 
vön a debreceni C 
nári kara és ifjus 
dasági Egyesület, 
Széchenyi Szövet 
Főiskolai Hallgat: 

j a Debreceni Torn 
Atlétikai Szövetsé 
szonyok nevében, 

i staféta utján küld 
debreceni izraelit: 
Fejér Ferenc dr.

! Ipallagi iskoláig 
Gazdasági Akadé: 
koszoruzták meg

A lélekemelő 
Himnusz hangjai' 

í vonulásával ért V' 
; a pallagi Gazdasá 
( ben többszáz téri

d

I volt, amelyen a. 
Hadházy Zsigmoi 
kormányzóra, ak: 

í hosszasan éljenez 
György államtitk 
gekre mondott p 
József főherceg 
mán akadémiai i 
róra mondott p 
Bálint budafoki 

' Kálmán akadémi; 
László szobrászn 
köszöntötte fel.

József főherce 
kor indult vissz:

— A gverm
■ "vek árusítása ti 

t ‘j7- iskola igazga 
órától 12 óráig 

I ezenkívül Csili; 
1 ben, a Frici kai 
1 Ferenc könvvk 
I és szombaton c 
j esetleg még fei 

sámán délelőtt 
konai-szinliáz 

I iák.
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A hősi haíált halt gazdászok emlékművének leleplezése.
1, Az emlékmű a leleplezés pillanatában. 2. Prónay György báró államtitkár a földművelésügyi miniszter; 3. vitéz Siposs Árpád altábornagy, dandár parancsnok a honvédelmi 
miniszter és a vegyesdandár; 4. dr. Vásáry István ptflgármester Debrecen város közönsége; 5. dr. Darkó Jenő rektor az egyetem nevében tették le koszorúikat. 6. Szarukán 
Sándor igazgató a kegyeleti staféta győzteseivel megkoszorúzza az emlékművet. , (A Debreceni Független Újság felvételei.)
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Miklós akadémiai tanár a kolozsvári 
Gazdasági Akadémia volt tanárai, egy­
ben Zalka Zsigmond ny. akadémiai igaz­
gató nevében tette le a kegyelet koszo­
rúját. A kassai akadémia koszorúját 
Baskay jószágkormányzó helyezte el. —
Gróf Vass Albin akadémiai hallgató a 
kolozsvári gazdászok nevében, a keszt­
helyi gazdasági akadémia nevében Fitt- 
1-er József, a magyaróvári gazdasági aka­
démia részéről gróf Nádasdy Ferenc he­
lyezte el a kegyelet koszorúját. Ezenkí­
vül koszorút helyeztek el az emlékmű­
vön a debreceni Gazdasági Akadémia ta­
nári kara és ifjúsága, a debreceni Gaz­
dasági Egyesület, a budapesti Országos 
Széchenyi Szövetség, az Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Szent László Köre, 
a Debreceni Torna Egyesület, a Magyar 
Atlétikai Szövetség, a debreceni uriasz- 
szonyok nevében. A debreceni leventék 
staféta utján küldték el koszorújukat. A 
debreceni izraelita hitközség koszorúját 
Fejér Ferenc dr. helyezte el. Végül a 
ipallagi iskolásgyermekek és a pallagi 
Gazdasági Akadémia munkásai nevében 
koszoruzták meg a hősi szobrot.

A lélekemelő hazafias ünnepség a, 
Himnusz hangjaival és a diszszázad el­
vonulásával ért véget. Utána félkettőkor 
a pallagi Gazdasági Akadémia éttermé­
ben többszáz terítékes

diszebéd

volt, amelyen az első pohárköszöntőt 
Hadházy Zsigmond dr. főispán mondta a 
kormányzóra, akit a jelenlevők felállva 
hosszasan éljeneztek. Báró Prónay
György államtitkár a fenséges vendé­
gekre mondott pohárköszöntőt, amelyre 
József főherceg válaszolt. Vargha Kál-j 
mán akadémiai igzgató Prónay Pál bá­
róra mondott pohárköszöntőt. Törley 
Bálint budafoki pezsgőgyáros Vargha, 
Kálmán akadémiai igazgatót s Némethy 
László szobrászművészt, a mii alkotóját
köszöntötte fel.

József főherceg ebéd után .félhárom­
kor indult vissza Budapestre.

— A Bverinekszinielöadásra a ju-
"vek árusítása megkezdődött. Pénteken 
M iskola igazgatói irodájában reggel 9 
órától 12 óráig és délután d—fi óráig; 
ezenkívül Csillag könvvkereskedésé- 
ooii. a Frici kalapszalonban és Sámuel 
Ferenc könyvkereskedésében péntek 
es szombaton egész nap kaphatók. Az 
esetleg még fennmaradó legyeket va­
sárnap délelőtt 9 órától kezdve a Cso- 
konai-szinház jegypénztáránál árusít­
ják.

Egy magyar festőművész és egy 
német nevelőnő kettős szerelmi 
öngyilkossága a salzburgi hegyek

között
A szerelmes (>0 éves művész és a fiatal iie- 
velőnő romantikus szerelme az öngyilkos­
sághoz vezetett — Olgyay Viktor meghalt, 
barátnőjének állapota súlyos, de nem élet-

veszélyes
rendelkezett, hogy a takarékbetéten 
levő pénzből a hatóság egyenlítse 
ki a hotelszámlát és a kettős teme-

Salzburg, junius 20. Telefonon^ 
szólították fel szerdán délután a salz-j 
burgi mentőket és jelentették, hogy aj 
Salzburgtól keletre levő 1286 méter máj 
gas Gaisberg lejtőjén egy erdő tisztásán,) 
a Judenbergalm alatt, I

kirándulók egy szerelmes párra I 
akadtak és valószínűen kettős ön- I 
gyilkosság történt. A férfi már f 

meghalt, de a nő még él.
Autón rohantak ki a mentők a kedvelt 
kirándulóhelyre, ahol autóra emelték a 
halott férfit és a súlyosan sebesült fia-| 
tál nőt. Sok vért vesztett a sebesült is-( 
meretlen nő, de teljes eszméletén volt,) 
mikor a kórházi ágyra fektették. —/ 
Mindjárt megjelent ott egy rendőri vizs-| 
gáló bizottság és i

a rendőrtisztviselő a kórházi ágyon 
v«Hatóra fogta a súlyos sebesültet. 

Elmondta, hogye Frey Karóimnak hiv-t, 
jak, nevelőnő volt Budapesten, 29 éves,) 
a bajorországi Kindingből került a ma-, 
gyár fővárosba, ott ismerkedett meg, 
Olgyay Viktor festőművésszel és együtt 
jöttek Salzburgba.

Közösen határozták el, hogy öngyil- i 
kosok lesznek, kimentek a hegyek 
közé az erdőbe, a férfi az ő szivének 
irányította a revolvert és azután 

agyonlőtte magát.
Arról egy árva szót sem akart vallani 
Frey Karolán, hogy mi vitte őket a kö­
zös öngyilkosság gondolatára. A rend­
őrség megállapította, hogy a szerelmes 
pár junius 11-én érkezett Budapestről 
Salzburgba,

Olgyay tanár hétfőn bement egy 
Salzburgi bankba és ott letétbe he­
lyezett 450 schillinget takarék­

könyvre.
A holttest zsebében rövid búcsúlevelet 
találtak, de nem árulta el benne, hogy 
miért szánta el magát a halálra barátnő­
jével együtt, csupán

tósi költséget. I
Olgyay Viktor holtteste most Aigenben 
van, a halottasházban.

Salzburg, junius 20. A súlyosan 
sebesült Frey Karolint ma másodszor is 
kihallgatták a Szent János-kórházban, 
de ma sem akarta megmondani, hogy mi 
volt az oka a kettős öngyilkosság elha­
tározásának. A leány már jobban van és 
fel fog gyógyulni.

Budapest, junius 20. Olgyay Vik­
tor az ismert grafikus és festő nyolc éve 
tanára volt a képzőművészeti főiskolá­
nak. Egyéniségéről

Réti István, a Képzőművészeti Fő­
iskola rektora

a következő nyilatkozatot tette munka-
«»❖*»* •>

társunk előtt;
Halála igen nagy vesztesége a 

Képzőművészeti Főiskolának. Nyolc- 
esztendős működése alatt elsőrendű ne­
velőnek bizonyult. Ami a tanárnak leg­
nagyobb elégtétel: büszkén mondhatta, 
hogy sikerekben gazdag, elsőrendű fia­
tal grafikus generációt nevelt.

A geisbergi tragédia női szereplőjé­
ről kérdezzük a rektort.

— Ez a bajor nő rövid idővel ezelőtt 
került Budapestre — mondja Réti Ist­
ván. — Úgy tudom,

rt ívelőnő volt, amikor Otgyay meg­
ismerte.

A hatvan felé közeledő művészt magá­
val ragadta a szenvedély,

elhagyta családját és egy esztendő 
óta Összeköttetést tartott', Frey 

Klárával.
A válás még nem történt meg, de úgy 
tudom, Olgyay és családja — felesége, 
felnőtt 20—22 éves leánya és két kisebb 
íia között megszakadt minden öez- 
szeköttetés.

A tragédia előzményeit kérdezzük.
- Hogy a szerelmi regény ilyen szo­

morú fordulatot vesz, arra nem gondolt 
senki. Tanári működésében semmi válto­
zást nem láttunk. Épen olyan buzgalom­
mal látta el feladatát a legutóbbi időben, 
mint azelőtt. Csak a magánéletben ve­
hettük észre, hogy valami bántja 
Olgyayt.

Erős l^lki depresszió vett erőt rajta,
die arra nem gondoltunk, hogy öngyil­
kossági tervekkel foglalkozik.

Bethlen miniszterelnök ma 
tájékoztatta a Ház külügyi 
bizottságát külföldi utjának 

eredményéről
Budapest, junius 20. A Ház kül­

ügyi bizottsága ma ülést tartott. Walkó 
külügyminiszter beszédet mnodott a 
kisebbségi jogvédelem kérdéséről. A 
külügyminiszter beszéde után vita in­
dult meg.

Heiklen István srói miniszterelnök 
szólalt tel ezután és azt fejtegette, hogy 
Madridban a népszövetségi ülésen a ki­
sebbségi eljárás módosításának kérdé­
sében most nem történt jelentékeny vál- 
tozás, mert mire az ívj angol kormány 
megalakult, akkorra a Népszövetség 
már befejezte ennek az ügynek a lir-

gyalását. Az azoban kétségtelen. Iiogv 
a kisebbségi kérdés újból napirendre 
fog kerülni. A miniszterelnök ezután ki­
jelentette, hogy madridi útját kívánta 
felhasználni arra, hogy hazatérve, veze­
tő francia államférfiakkal összeköttetés­
be lépjen, hogy személyesen adjon tájé­
koztatást Magyarország politikai tö­
rekvéseiről s azokról a kérdésekről, 
amelyek annyiszor szerepelnek elferdí­
tett beállításban a francia közvélemény 
előtt. Alkalma volt rámutatni, menyire 
alaptalanok azok a hírek, mintha .Ma­
gyarország fegyverkeznék és céljait

<ív

.
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1 tégely 50 fillér 
1 1*. és 1 50 P.

háború utján kívánná elérni. Vannak 
ugyan céljaink, amelyeknek elérésére 
törekszünk, de arra kizárólag békés 
eszközöket veszünk igénybe es törek­
véseink érvényesítésével csak akkor 
fogunk előlépni, amikor arra az idő 
megérik. Nem akarjuk meglepetéssze­
rűen elintézni azokat a politikai kérdé­
seket sem, mint amilyen pl. a kiralykei- 
déx, amelyeknek bizonyos nemzetközi 
vonatkozásuk van. Megbeszélései során 
természetesen ismertette Magyarorszá­
got s viszonyát szomszédaihoz és öröm­
mel (állapitóttá meg, hogy Magyaror­
szág s Franciaország között felniéi iilo 
érdekellentétek eloszlatásának meg van 
a lehetősége, mert a tudatos -éli a veze­
tésnek itt is nagy a szerepe.

Továbbiakban a miniszterelnök a 
Spanyolországban kötött választottbiro- 
sági szerződés jelentőségét méltatta.

A bizottság a miniszterelnök közlé­
seit egyhangúlag vette tudomásul, ami­
vel az ülés véget ért

200 dalárda vesz részt a debre­
ceni dalosversenyen

Hét csoportban indulnak a versenyző dalíiij- 
dák — llol zajlanak le a különböző csopoi tok

versenyei V
Jelenleg az Egri Dalkör, MÁV Gépgyárak 
..Acélhang" Dalköre, Szegedi Dalarda, 
Budapesti Polgári Dalkör es a Miskolci 
Daláregylet készülnek elnyerni a Kira y-

Exotikus vendégek jönnek 
az augusztusi eszperantó 

kongresszusra
Az eszperantisták nyári tanfolyamára, 
elyen a tanfolyam vezetője, a buda- 
;stú központ kiküldötte egy hónap 
att megtanítja tanítványait eszperan- 
,ul, máris annyian jelentkeztek, hogy a 
;zetöség gondoskodott arról, hogy 
:ükség esetén egy párhuzamosan ha- 
,dó második tanfolyam is megnyiihas- 
jn. A tanfolyam hétfőn, junius 24-én 
5te már megkezdődik, hogy a tanto­
rain hallgatói közül a budapesti világ- 
ongresszuson résztvenni akarók mát 
lint kész eszperantisták utazhassanak 
;1 a debreceni régebbi eszperantlisták- 

1 együtt.
A . ..folyamot az esti órákban, ,8-

„9 közt rendezik, hogy a napi elfoglalt- 
ig és a nappali forróság ne akadályozza 
tanfolyamon való résztvételt. A tan- 

>lyam vezetőjének kitűnő módszere 
iztositék arra, hogy hallgatóit valóban 
legtanitja egy hónap alatt az egyre 
ibban terjedő, könnyű és kellemes 
angzásu világnyelvre.
Kellemes meglepetés vár azonban 

zokra az esz per an t istákra is, akik nem 
lehetnek fel a budapesti világkongresz 
zusra, mert a világkongresszus résztve- 
őinek egyrésze — köztük japán, fok- 
öldi, ausztráliai eszperantisták részt 
esz a debreceni eszperantó utókon- 
pesszuson, amit a világkongresszus le­
hajlása után rendeznek Debrecenben. ^ 

A tanfolyamra Mátyás József tanító­
ul (Vígkedvű Mihály ucca 4.), továbbá 
1 8-99 telefon felhívásával, Kovács Lár­
osnál- lehet jelentkezni. Átlagos képzett- 
iéggel rendelkező hallgatókat szívesen 
át a vezetőség.

Uyüszrovat
Virág Lajos életének 4. havában el- 
myt. Temetése 21-én d. u. 2 órakor lesz 
Hatvan uccai temető halottasházától a 

-f. egyház szertartása szerint tartandó 
/ászima után a Hatvan uccai temetőbe.
A temetést „Dankó" temetkezési válla- 
ta rendezi.)
Horváth István életének 36. évében el­

őnyt. Temetése 21-én d. u. fél 3 órakor 
:sz a róm. kát. temető kápolnájából a 
Sm. kát. egyház szertartása szerint tar- 
jndó gyászima után a Szent Anna uccai 
L-metöbe. (A temetést ,,Dankó" temet- 
ezési vállalat rendezi.)

Lázár Béla görögkatolikus lelkész élő­
ének 59-ik évében elhunyt. Temetése 
1-én délelőtt 10 órakor lesz a görögkato- 
ikus templomból a görögkatolikus egy- 
láz szertartása szerint tartandó beszen- 
elés után a Szent Anna uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói tem. vállalata ren-

íezi.) . .
Petrakovics Anna életének 56-ik eve­

ién elhunyt. Temetése 21-én délután 2 
írakor lesz a Szent Anna uccai temető 
Kápolnájából a római katolikus egyház 
szertartása után. (A temetést Fehértói 
tem. vállalata rendezi.)

Az országos dalosverseny iránt máris 
hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. ami 
érthető is, mert hasonló arányú dalos- 
imnepség Magyarországon még soha nem 
zajistt le. A ualosverseny technikai lebo­
nyolítása sziszifuszi munkát igényel a 
rendezőség részéről. Ezzel kapcsolatban 
illetékes helyről ma az alábbi teltdiágosi- 
tdsokat szereztük:

Az Országos Magyar Dalosszövet­
ség minden két évben rendez országos 
dalosversenyt egy-egy város meghívására.
A debreceni dalosverseny a szövetség 
fennállása óta a huszonkettedik, a háború 
uta a harmadik. 1925-ben Sopron, 
1927-ben Szeged hívta meg a dalosszö­
vetséget, prig Debrcen város tanácsának 
és közönségének meghívását dr. Miszti 
Károly tiszti főügyész tolmácsolta a sze- 
gedi dalosverseny alkalmával tartott szö­
vetségi közgyűlésen. A dalosszövetség 
örömmel vette a meghívást s dr. Vásáry 
István polgármester meghívó szavára ed­
dig soha nem tapasztalt nagy ^ számban 
jelentkeztek a dalárdák az ország minden 
részéből. Összesen jelentkezett 217 dal­
egylet, ezek közül időközben 3 elhárítha­
tatlan akadályok miatt visszalépett, mig 
14 dalárda képviseletileg jelenik meg a 
versenyen, úgyhogy

200 dalárda versonyzik tulajdonké­
pen.

Minden országos dalosverseny előtt a da­
losszövetség pályázatot ir ki verseny­
karokra. A beérkezett pályamüveket a 
szövets-ég művészi bizottsága bírálja s 
választja ki közülük azokat a kompozíció­
kat, melyek a dalosversenyen egy-egy 
versenycsoport u. n. „kötött darab -jai- 
ként szerepelnek. A „kötött darab -ok 
úgy vannak megválasztva, hogy minden 
verseny cső porté az il-letö csoport művé­
szi fokának megfelelően nehezebb, vagy 
könnyebb. A kötött darabot tehát min­
den dalegyletnek el kell énekelnie.

Szabadon választott kai val a debre­
ceni dalosversenyen nem szerepelhet­

nek a dalárdák, mert nincs rá idő, 
tekintettel arra, hogy a versenyszabályok 
előírják a versenyek egy napon való kö­
telező befejezését.

Az egyes verseny csoportok a követke­
zők :

Királydijas-csoport.
Kormányzói díjas csoport.
Nehéz müdal. (I-ső, vagy aranyérmes 

csoport.)
Könnyű müdal. (Il-ik csoport.)
Népdal-csoport. (III-ik csoport.)
Vegyeskarok csoportja. (IV. csoport.)
Kezdők csoportja. (V-ik csoport.)
A Király-dijért (a dalosszövetség klasz- 

szikus nagydija, néhai I. Ferenc József ki­
rály által 1912-ben alapított örökös ván 
dordij; Tinódi Lantos Sebestyén már­
ványalapzaton álló ezüst szobra, Strobl 
szobrászművész alkotása) csakis olyan 
dalegyletek versenyezhetnek, melyek va­
lamely, a dalosszövetség által rendezett 
országos dalosversenyen a nehéz müdal 
csoportban első dijat (aranyérmet), vagy 
ezzel egyenértékűnek minősített dijat 
nyertek.

NagymagyÍrországról 20 dalegylet
indulhatna a Király-díjért, Csonka- 

magyarországról 13 kórus.

MILODIN
POUOERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

dijat Debrecenből a Városi Dalegylet 
versenyezhetne a Király-dijért, azonban a 
dalosverseny előkészítése körüli teendők 
a dalegylet több tagját annyira igénybe 
veszik, hogy nem él a jogával, amely jo­
got pedig a múltban elért országos es 
külföldi sikerei biztosították részére. A 
Király-dijasok versenye, mely junius ho
29- én délben fél 1 órakor lesz a Csokonai- 
szinházban, a dalosverseny művészi szem­
pontból legkimagaslóbb pontjának ígérke­
zik. A Király-dijas versenykar: Noseüa 
Károly: Húsvéti harangok c. kórusa.

A kormányzói díjért bármely dalegy- 
let indulhat.

Az egyes csoportok győztesei junius hó
30- án délelőtt a színházban újra leenekhk 
a kötött darabot s a legkifogástalanabbul 
éneklő karé lesz a gyönyörű dij. Érdekes­
sége a Kormányzói díjért lezajló verseny­
nek, hogy miután minden csoportbeli 
dalárda egy ugyanazon darabot enekli, 
közvetlen összehasonlítás tehető egyes 
csoportbeli dalárdák képességeit illetően, 
miután pedig a Kormányzói díjért vegyes- 
karok is indulnak, mintegy demonstrálva 
lesz az, hogyan hangzik ugyanaz a kom­
pozíció férfikar és milyen hatast vált ki 
vegyeskar által előadva.

Mig a Király-dijat már egyizben el­
nyerték a Budai Dalárda, Pécsi Dalarda 
és legutóbb a Veszprémi Dalegyesulet, 
addig a Kormányzói díjért most verse- 
nyeznek elsöizben.

A nehéz műdal-csoportban azok a 
dalegyletek versenyeznek, melyek a 
Király-dijas csoportba szeretnének 

bejutni.
Ebben a csoportban is indulhat^ bármely 
dalegylet ugyan — mint a Kormányzói díj 
csoportban —, de az ebben a csoportban 
szükséges felkészültséggel nem rendel­
kező dalegylet, ha egyszer e csoportba 
benevezett, alacsonyabb csoportban nem 
versenyezhet s így kilátásai a minimumra 
csökkennek atekintetben, hogy valaha is 
dijat nyerjen. Az e csoportba tartózó 
dalárdák legtöbbje elsőrendűen fegyelme­
zett, nívós kórus, Debrecenből a MÁV 
Egyetértés Dalegylet indul e csoportban. 
(Versenyük junius 29-én reggel 9 órától 
kezdve egész nap a Vigszinház-mozgo- 
ban.)

A könnyű müdal-csoport dalárda* 
szintén jó dalárdák.

Megelégszenek azzal, ha győzelem révén 
(tehát nem önkényes benevezés folytán) 
bejutnak az I. osztályba. (Versenyük 
29-én reggel 9-től kezdve egész napon az 
Arany Bika dísztermében.) E csoportban 
több debreceni dalárda indul.

A népdalcsoport résztvevői a MÁV 
mühelytelepen versenyeznek 29-en 

egész napon át.
A népies zene kedvelői kitünően elszó­
rakozhatnak ezen dalárdák produkcióin, 
mert mindenikük hónapokig tartó gyakor­
latok után kitűnő betanultsággal vesz 
részt a versenyen s mivel leginkább vi­
dékiek, kevésbbé kulturált, de egészséges 
hanganyaguk van

A kezdő dalárdák azok, melyek or­
szágos dalosversenyen nem vettek 
részt. Rendesen akadnak köztük 
mdglepően jó dalárdák, mert bár ke/, 
dök, de tagjaik közíött számos rutini- 

rozott öreg dalárdista akad.
Versenyeznek az Apollóban 29-én egész 
napon át. A vegyeskarok mind jók, ver­
senyük a színházban lesz. Minden cső- 
portnál öttagú, országos nevű muzsiku- 
sokból álló zsűri működik, mely a dalát- 
dák teljesítményeit az intonáció, a lélek 
zetvétel, a szöveg kiejtése, az összhang, a 
művészi értelmezés és felfogás, a ritmika 
és az általános karfegyelem szempontja 
ból bírálja, úgyhogy a közönséges sorszá 
mok fordított sorrendjében a legjobb 
egység G pontnak, a leggyengébb 1 pont­
nak számit. A pontegységek összegezést 
és egybevetése után a legtöbb pontot el- 
ért dalegylet a csoport győztese stb.

A verseny eredményét a harmadik 
napon, 30-án, hirdeti ki a dalosszö­
vetség elnöksége s ugyanakkor a 
nyerteseknek ünnepélyes keretek kö­

zött átadják a nyert dijakat is.
Kiemelkedő és rendkívül hatásos mozza­
nata lesz a dalosversenynek az összkari 
hangverseny a DEAC nagyerdei sport­
telepén. Hét-nyolcezer férfihang zengi a 
Himnuszt, Szózatot s a Hiszekegyet. - 
Ezeken kívül magyar népdalokat s mű- 
dalokat énekel az összkar s minden cso­
port dalárdái összkarban éneklik ver- 
senydarabjukat, azt a kompozíciót, me­
lyet a dobogón külön-külön énekeltek. Az 
összkari versenyen Szeghő Sándor orszá­
gos karnagy s az országos társkarnagyok 
felváltva dirigálnak.

Debrecenből 9 dalárda versenyez, 
mig versenyen kivül énekel a Főis­
kolai Kántus és a Városi Dalegytet, 
Szigóthy Gyula, illetve Forrai István

vezényletével.
Forrai karnagy különben zsűritag is l U 
összkari hangversenyen P. Nagy Zoltán: 
Üzenet a Vágvölgybe. . . c. kórusát diri­
gálja s a díszhangversenyen szereplő 
egyesített debreceni kórusokat.

1929 junius 21.
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ANDRÁSSY GÉZA GRÓF DIJA: 
EGY KOCA.

Az Országos Dalosszövetség felhívás­
sal fordult az ország vagyonos rétegei­
hez, hogy a debreceni országos dalosver 
senyén résztvevő dalárdák számára pénz 
és természetbeni adományokkal jarula 
nak hozzá a versenydijakhoz. Az e 
adományt gróf Andrássy Géza adta, ■ 
a taktakenézi uradalmában levő es 
pesten az I. díjjal kitüntetett manga 
sertéstenyészetéből egy 220 pengő e 
másféléves faj anyadisznót adományozol. 
Az adományozó feltétele szerint a 
tes dalárda tagjainak az anyadiszn 
zösen kell eltartani s a «záporul« 
évenként széjjelosztani.

***PERCEL műtermében (Szent Ann’ 
uccai városi bérház) Takarékossal kony 
ver sre hat havi hitelre kesz.tleÜ. 
vészi felviteleket, vásárolhat gyW 
tájképeket, interiőröket.

p .mm ..

30 százalék
UCCÍ

pjT. májusában, 
miniszter szabadd« 
tel",elviselek fonja 
ros részint árverés
„eghosszabbitas ut
tárházakban levő 

,;.rj bérlők szent 
,„í éltek, inkább i 
fii bér száz szuzu
ttk, hoK> ^f.V 
/-get és így el kell 
éta bérelt üzletheh 

Az árverések un 
derült, hogy az iiz
rendkívül nehez 
következtében egv 
nagV érdeklődés, : 
tett volna, hiszen 
lyiségért rnén a 
Ígérték men- Jav« 
uccai városi bérha 
bau kértek a tan; 
trofális gazdasági 
engedélyezzen bét 
reimet a tanács i 
azzal az indokok! 
vetés nem ad ni 

Azóta még ro 
dgy, hogy a Sím 
Metbérlői most 
lést kérelemmel 
A 22 üzletbérlő _ 
következőképen

Balról
A sikotnéma intézőt nagysikerű tornavizsgájáról, 

leány nővendé kék pompát gyakorlatai. Jobbról a íiunövendókek festői gutája.

Tekintetes V 
Mi. aulirott ip: 

azon tisztelettel je 
kink á telt. Tana
hogy a Simonffy 
házban bérelt ii 
mit 1929. május 
szállítani méltóz
•*•*•*•*<

42 fatol 
káptalai

Az erdei 1
Negyvenkét 

ma egy főtárgy 
vényszék Jai 
sárándi és mik 
akik az elmúl 
nagyváradi rór 
sárándi erdeiéi) 
hideg a fütőai 
ragadta a két 
reit. Seregcstől 
elégedtek meg 
rakásra pusziit 
óriási kárt oki 
nak.

A fapusztitá 
lenőrzésre ind 
reit: E i d e n t 
radi uradalmi 
wetter Ign; 
M u c s i haló: 
erdőőrökkel

február 23-; 
ban lesbe

Eideimenez F 
he az erdőbi 
Nagy Istvá 
Balogh lm 
baltákkal, fii 
előfák kivág;

FideiiDenz 
vili és rcvolv 
Imrére felszí’ 
a favágást, 
cgviilt el ak 
desz riasztó 
állásra bírja 
egvszersmiu



lyek or- 
1 vettek1 

köztük 
bár kt-z- 
s rutini- 
íad.
9-é:i égisz 
ü jók, ver­
leiden cső- 
á muzsik«.
:,y a dalát-
>ó, a lélek, 
összhang, a 
i, a ritmika 
zempontjá 
:ges sorszá- 
a legjobb 

ébb 1 pont- 
összegezést 
) pontot el­
se stb.
harmadik 
dalosszö- 
nakkor a 
ívetek ko­
kat is.
ásos mozza- 
az összkari 

erdei sport- 
ang zengi a 1 
tekegyet. - 1 
lókat s mii- I 
minden eso- 1 
neklik ver- |1 
loziciót, me- | 
nekeltek. Az | 
ándor orszá- ' 
rskarnagyok |

versenyez, 
tel a Főis- 
Dalegytet, 
rrai István

iritag is s az 
íjagy Zoltán: 
kórusát diri­
én szereplő 
at.

DF DIJA:

:ség felhívás- 
nos rétegei- 
gos dalosver- 
zámára pénz- 
kkal járulja- 
)Z. Az első 
■éza adta, aki 
levő és Budá­
éit mangalica 
pengő értékű 
dományozott- 
terhit a nyer-
yadisznót kő- 
porulatot fél-

, (Szent Anna 
ékosság köny-
szittethet m»
iát győny»"1

]929 június 21-

in százalékos bérmérséklést kérnek a Simonlfy 
j uccai városi bérházak üzletelői

1077 májusában, amikor a népjóléti 
. i" ;er szabaddá nyilvánította az uz- «SÄ forgalmát. Debrecen vá- 
f részint árverés, ruszint szerzodes- 
uetríiosszabbitás utján adta ki a varost 
tórh z-tkban levő iizlethelyisesieket. A

bérlők szerzödésmeghosszabbitus-
n f Jut', inkább megfizették az 1917 
í tfr száz százalékát, men attól le- 
‘Y |10,rv irver •- eseén ttúllicitálják 
'vt és Így el kell hagvniok hosszú idő
Ma bérelt'üzlethelyiségüket.

Az árverések alkalmával azonban ki- 
, "ült' hogy az üzlethelyiségek Iránt a 
rendkívül nehéz gazdasási viszonyok 
következtében egyáltalán nincs olyan 
msrv érdeklődés, amint azt várni lehe­
lő volna, hiszen nagyon sok üzlet he­
lyiségért még a kikiáltási árat sem 
ígérték meg■ Tavaly aztán a Simonlfy 
UCCU városi bérházak bérlői beadvány 
bä« kérték a tanácsot, hogy a kot asz 
írntdtis gazdasági helyzetre tekintettel, 
engedélyezzen bérmérséklést. lizt a ké 
relmet a tanács akkor nem teljesítette 
azzal az indokolással, hogy a költség 
vetés nem ad rá módot.

Azóta még rosszabbodott a helyzet, 
m,v' hogy a Simónfly uccui bérházak 
Metbérlöi most ismételten bérmérsék 
lést kérelemmel fordultak a városhoz. 
A J2 üzletbérlő által aláirt kérvény 
következőképen hangzik :

Tekintetes Városi Tanács !
Mi, aulirott iparosok és kereskedők 

azon tiszteletteljes kérelemmel fordu­
lunk á telt. Tanács kegyes színe elé. -— 
hogy a Simontfy ticca 1—2. számú bér- 
házban bérelt üzlethelyiségeinknek bé­
reit 192b. május 1-től 30 százalékkal le­
szállítani méltóztassék.

Kérésüket azzal támogatlak. hogy 
a mai ncluiz gazdasági viszonyok kö­
zött ezen a helyen a létminimumot is 
alig tudjuk megkeresni. Mert nemcsak 
a gazdatársadalmat sújtották elemi csa­
pások, hanem rajtuk keresztül bennün­
ket iparosokat és kereskedőket is.

Azon körülmény sem ismeretlen a 
lek. Tanács előtt, hogy annakidején 
csuk a körülmények hatásának enged­
tünk, midőn szerződésünkmagas ősz 
szegn aláírtuk.

Kérésünket még sok más okokkal 
tudnánk támogatni, de ezt nem tesszük, 
mert ezek a tek. Tanács előtt éppúgy 
ismeretesek, mint előttünk.

Hasonló atyai jóindulatot várunk a 
tek. Tanács részéről kérelmünk elinté­
zésére. mint a közelmúltban láttunk a 
fagykárt szenvedő gazdatársadalommal 
szemben, úgy a magas kormány, 
mint a tek. Tanács és a tek. törvévha 
tósági testület részéről.

Tiszteletteljesen kérjük tehat a tek 
Városi Tanácstól, hogy kérésünket, mi 
vei létérdekünk függ a tek. Tanács 
ezen határozatától, minél előbb a la 
vaukra elintézni kegyeskedjék.

Kérésünket kibővítve még azzal, hogy 
a mindenkori befizetést kamatmentesen, 
havonkénti részletekben engedélyezni 
méltóztassék. maradtunk a tek. Tanács­
nak teljes tisztelettel

a Simontfy uccai bérhaz 
üzlethelyiségének bérlői.

Debrecen város költségvetését most 
állítják össze és amennyiben egyébként 
a város méltányolja az iizletbérlők 
helyzetét, nem igen lesz akadálya an­
nak. hogy a jövő évi költségvetésbe 
már a mérsékelt béreket állítsák be.

Fink! Elő a fegyverekkel!
Mintegy negyven ember sereglett 

össze. Naev István ..Hurrá, fiuk. előre! 
roiiainkiáltás.sal buzdította őket s azo­
kat is visszatartotta, akik cl akartai 
szaladni, azzal, hogy nem lesz senki­
nek baia. ha körülfogják az erdoomket 
A tömeg valóban félkörbe fejlődött fel 

hiába adtak le az erdőörök riasztó 
lövéseket, nem tágított. Id. Nagy 1st 
ván id. Csorna József, Danko Imre s 
még sokan a vádlottak közül nagy kia­
bálással tüzelték bátorságra társaikat 

Jani! Lőli oda nekik! Ne fel 
ívtuk, ha lőnek, közülünk legfeljebb egy 
(ingük meg. de őket mind agyonverjük! 
Aki elszalad, agyonverem!

A harc kezdett aggasztóra fordulni az 
erdőőrökre nézve.

A tömeg már csaknem körülfogta 
őket. töltényük is fogyóban volt a 
riasztó puffogtatás miatt s nfgv 

vissza kellett vonulniuk.
assankint kihátráltak az erdőből, 

mintegy löl> lépésre még követte okét
a iatolvaiok csoportja, maid visszatért 
az erdőbe nyugodtan folytatva a lak 
irtását. A távolból még láttak az erdé­
szek. hogy a tolvajok hátukon egv szál­
fával indulnak hazafelé.

Az erdei ütközetnek, amelyben az 
erdőőrök felett győzedelmeskedett a 
iatolvaiok tömege, feljelentés es csend- 
őri nyomozás lett a vége. Danko lnne 
volt az első, aki rászánta magat arra. 
hogy töredelmes vallomást tesz s úgy 
a főerdész, mint a nyomozást vezető 
seudőrörsvezető előtt beismerte, hogy 

részt vett a rablásban, sót fel is dik 
tálta annak a negyvenkét embernek a 
nevét, akik resztvettek a tolvajbanda 
és az erdőörök harcában. Nagy Istvá­
nok ezt a beismerést árulásnak fogtak 
fel s bosszút esküdtek

42 fatolvaj és a nagyváradi róm. kath. 
káptalan erdőőreinek harca a sárándi

erdőben
Az erdei ütközet a debreceni törvényszék előli

Negyvenkét vádlott felett Ítélkezik 
ma egv fötárgváláson a debreceni tör­
vényszék Jankovics tanácsa 4. 
sárándi és mikepércsi íöldmives felett, 
akik az elmúlt télen fát raboltak a 
nagyváradi római katholikus káptalan 
sárándi erdeiéből. A kemény tél. a nagy I 
hideg a fűtőanyagért erőszakosságra 
ragadta a két község szegény cinbe- | 
reit. Seregestől jártak az erdőbe s nem 
elégedtek meg száraz galv szedessek 
rakásra pusztították a fiatal eloíakat is. 
óriási kárt okozva igv az uradalom 
nak.

A fapusztítás természetesen éber el ­
lenőrzésre indította a káptalan embe­
reit: Eidenpencz Ferenc nagyvá­
radi uradalmi főerdész és ár. 1 au 
wetter Ignác uradalmi erdomernok 
Nincs i Lajos és Mueskó Mihály 
erdőőrökkel

február 23-án este három csoport­
ban lesbe állottak a fapusztitok 

ellen.
Eidenpencz Ferenc közelében hatoltak 
be az erdőbe id. Nagy István, itt- 
Nagy István, Nagy Péter es id- 
Balogh Imre napszámosemberek y> 
baltákkal, fűrészekkel .nekiláttak az 
előfák kivágásának.

bideiipeuz Ferenc kilépett leshet w 
ről és revolverét rászegezve id. Habig 
Imrére felszólította, hogy hagyja abba 
a favágást. A napszámos tarsaiva 
együtt cl akart szaladni, mire a foci 
dész riasztó lövést adott le, hogy meg 
állásra bírja a fatolvajokat s lelt adjon 
egyszersmind társainak: menjenek od„

hozza. A két erdőőr oda is rohant, aj 
ekkorára már megelevenedett az érdi

sok ember szaladt elő a siirii bok­
rokból s idösbb Nagy István ki­

adta a jelszót:

A City of Ottawa utasszállító repülőgép, 
amely Zürich és London között bonyo­
lította le a személyforgalmat, a La
Manche! csatornába zuhant es 11 utaíja 

közül 7 a tengerbe fulladt.

Hiú Nagy István hajtotta végre a 
bosszút: amint találkozott [Jankó­
val megtámadta és egv gvaluval 

agvba-föbe verte.
A mai főtárgvalás délelőttié nagy­

részt a vádirat felolvasásával es a vád­
lottak személyi adatainak felvé elevel 
telt el Aztán a vádlottak kihallgatá­
sára került a sor. A falopást valameny- 
nvien beismerték, de azt. hogy rabo - 
tak az erdőőröknek ellenállottak vol­
na." houv csaknem erőszakosságra ke­
rült a sor a sárándi erdőben a fa-opus 
éjszakáján, egyértelműen tagadtak.

Azt állítják, hogy közülük senki sem
bántalmazta az erdőőröket.

Délután 2 óra után az elnök a tár­
gyalás folytatását péntek reggelre ha­
lasztotta.

Egy íürdőtríkós -zágrábi kislány négy kenyérrel, 
e<$v darab szalonnával es egy iskolai térképpé! 
csónakon Törökországba akart szökni, mert meg­

bukott az osztalyvizsgan
deszkából álló primitív tákolmány azon- 

igedelmeskedett az „evező’Zágrábból jelentik: Különös jelenet 
játszódott le kedden a délelőtti árakban a 
zágrábi strandfürdő közelében. A furdo- 
zök tíz óra tájban egy rozoga csónakra 
lettek figyelmesek, amely a meglehetős 
sebes sodru folyó közepén haladt. A 
bennülő fürdőruhás nő egy vékony rúddal 
igyekezett a csónakot hajtani. A néhány

.> m •*•*•*<*❖•

Richter d 
nak, a bonn 
gyalásről: Föhn

A bonni mérgezési por.
*.... °rVO"' f nkedré!ueRicWredÍnaazMiTéiee"Ten wTbbT»«“ 7 tár-

1..^ előadja a «.kvéUményét. Tőle jobbra az állá 

alak a halálra ítélt orvo».

ban nem enb---------------
nyomásának és a csónak láthatólag erő­
sen küzdött a hullámokkal. Meg-megállt, 
megfordult és a bennülő nő kétségbeesett 
erőfeszítéseket tett, hogy a csónak előre­
haladását biztosítsa. ,,

Többen csónakba ültek és a folyó kö­
zepe felé eveztek. Amikor közel értek, 
meglepetve látták, hogy

a csónak utasa egy alig tizenötéves 
fürdökosztümös leányka, aki ekkor 
már feladta a hullámokkal folytatott 
küzdelmet és sirdogálva ült a Vesze­

delmesen ingó csónak orrában.
A segélycsónak utasai között volt egy 
rendőr is, aki igazolásra szólította fel a 
leányt. A kisleány sírva mondotta el, 
hogy F. I.-nak hívják, egy zágrábi hiva­
talnok leánya és az egyik zágrábi leány- 
líceum tanulója. A kisleány bevallotta, 
hogy itó'-Ll

a csónakot megtakarított zsebpénzén 
titokban vásárolta, mert elhatározta, 
hogy megszökik a szülői háztól és 
csónakon Törökországba megy. A 
kalandos tervre az késztette, hogy az 
osztályvizsgán több tantárgyból meg 
bukott és emiatt szülej erélyesen 

megdorgálták.
A kisleányt ekkor áthelyezték a másik 
csónakba és bevitték a rendőrségre, majd 
értesítették a szülőket, akik megdöbbe­
néssel értesültek kisleányuk kalandos 
tervéről. A rozoga csónakban

néhány darab kenyeret, pár ruhada­
rabot és nagy darab szalonnát és egy 

iskolai térképet találtak.
A kis iskolásleány, akinek fantáziáját va­
lószínűleg megzavarták a kalandorfilmek

8 Margit strandfürdő nyitna van!
51 . ... .... ... ^„ifnivác melv által a medence vize három napon- k, k k k k k

Ildiid — . ■ hn/záfolvás mely által a medence vize három napon-Friss homokstrand, al ando v.z h é^to;naszeyrek _ idény és havi bérletek kap-
Sk' - A kalauzoknál k„mbinilt usZ o d a i e s V v a 1 t h a t d iiiiii

«ül



6 1929 juniu» 21,

wk

Pár nap óta francia repülők és hadihajók 
kutatják a Biscayai öbölben Allain Ger- 

bault kis Vitorlását, a Firporest-et.
Allain Gerbault, aki Franciaország egyik leg­
jobb tenniszjátékosa volt, 1927-ben indult el 
vitorlásával Newyorkból, átkelt az óceánon, 
körülhajózta a Jóreménység-fokát és most 

kevéssel a cél előtt eltűnt.

és a selejtes olvasmányok, ezzel az utra- 
valóval akart utrakelni Törökország felé. 
Arra a kérdésre, hogy voltaképen mit 
akart kezdeni Törökországban és miért 
épen Törökországot választotta, nem tu­
dott felelni, csak hangtalanul sirdogált.

A rendőrség a kalandvágyó kisleányt 
átadta a szülőknek.
.*♦ ♦♦♦ ♦*. ♦♦♦ ♦*. **♦ ♦♦♦ •** ♦♦♦ .3. «$♦ .j*

Erdöss József dr egyetemi 
tanár kormányzói kitüntetése
Hirt adtunk már arról a szép kitünte­

tésről, amely a debreceni tudományegye­
tem tanári karának nesztorát, a kiváló 
tudós és kitűnő professzor dr. Erdős Jó­
zsefet érte nyuga­
lomba vonulása al­
kalmával : a kor­

mányzó elrendelte, 
hogy a nyugalomba 
vonuló professzor- j 
nak legfelsőbb elis­
merése tudomásul 
adassák. A magas 
kitüntetésről a kul­
tuszminiszter most 
a következő értesí­
tést küldte az egye­
tem rektorának:

A kormányzó Ur 
Öfőméltósága elő­
terjesztésemre Bu­
dapesten folyó év 
május hó 28-án kelt Dr. Erdős József.

magas elhatározásával megengedni mél- 
tóztatott, hogy Méltóságodnak nyuga­
lomba Vonulása alkalmából tanári és tu­
dományos működésével szerzett kiváló 
érdemeiért elismerése tudtul adassék. Er­
ről Méltóságodat a kormányzói elismerést 
jelképező koronás bronzérem csatolása 
mellett őszinte szere*csekivánataim kísé­
retében értesítem.

Budapest, 1929 junius 17.
Min. helyett:
Gévay Wolff 
államtitkár.

A. kitüntetést az egyetem tanácsa ünne­
pélyes keretek között a napokban nyújtja 
át Erdős Józsefnek.

Felhívás
az autótulajdonosokhoz I
m«rn”M.« autókoffert

szakszerűen készít
Feuermann borändösmester *££,“.«7.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucci 64. sz.

BSStíuSJffiS
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A Sárga Madár pilótái beszámol­
nak izgalmas és veszélyes utjuk- 

nak minden részletéről
Schreiber Arthur, a magyar származású 

potyautas, a mostani utazasa előtt még soha­
sem ült repülőgépen

Kétszer 4S óra is alig múlt el azóta.
hogy a Sárga Madár nevű francia re­
pülőgép megérkezett a párisi Le-bour- 
geti repülőtérre. Az európai partokon a 
francia repülők, mint köztudomású, elő­
ször egy kis spanyol faluban, Comillas- 
ban szálltak le, ahonan telefonon „lead­
ták“ a párisi lapoknak utiélménvüket, 
amely egyben a Sárga Madár hivatalos 
naplója is. Ez az utinapló egyidőben je­
lent meg Parisban a Le-bourgeti repü­
lőtéren egybegyült tömeg lelkesült fo­
gadása közben érkező francia .pilóták­
kal. A naplónak egy-két érdekesebb 
részletét alább közöljük, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy ez is újabb dokumen­
tum ahhoz, hogy emberi tudás és aka­
rat együttes ereje egyre fokozottabb 
mérvben győzi le a távolságot, időt és 
a természeti erőket.

A kellemes érzés
Végre itt vagyunk. Megtörtént. — 

Milyen kellemes érzés, ha az ember a 
háta mögött tudja az Atlanti Óceánt. 
Tökéletesen tisztában voltunk azokkal 
a nehézségekkel, amelyek utunk folya­
mán ránk várakoztak, de ismertük mi 
Canári gépünket is. A legnagyobb mér­
tékben bíztunk gépünkben és magunk­
ban. Most pedig meg vagyunk elégedve, 
hogy ez a bizalom a rendkívüli nehéz­
ségek ellenére is jogosult volt. A nehéz­
ségek között mindjárt utalnunk kell a 
mi potyautasunkra, akinek létezéséről 
mit sem sejtettünk és akinek jelenléte 
egész utazásunk alatt nagyon sok kelle­
metlenséget okozott.

A startolás előtt ugyanolyan inenv- 
nyiségti benzinnel láttuk el magunkat, 
mint amennyit magunkkal vittünk a kí­
sérleti repülések alkalmával. Biztosak 
akartak lenni a sikerben és épen ezért 
csak a feltétlen szükségess mennyisé­
get raktároztunk be. sőt elhagytunk 
egy-két fölöslegesnek Ítélt dolgot, igv 
például a thermoszokat is. Amikor azon­
ban a start pillanata elérkezett, észre­
vettük. hogy a „Canári“ nem ugyan­
olyan könnyedséggel emelkedik fel a le­
vegőbe, mint a kísérlet idején. Lotti 
nyomban kiakart nyitni egy-két szele­
pet, amelyeken keresztül benzint fo­
lyathattunk volna ki. arra számítva, 
hogy szükség lesz néhány rezervoárt 
kiüríteni. Lotti a repülőgépnek körülbe­
lül a közepén volt és amikor már az 
old-orchardi repülőtér hosszát berepül­

tük és a tengerpart fölött repültünk, 
megállapíthatta, hogy a gép csak nagy 
nehézségek árán emelkedett feljebb és 
rígy tetszett előtte, hogy a gép háta je­
lentékenyen lesü'lye Mintha a gépfar­
kát valami lehúzta volna. Ekkor alig 
néhány méterrel, körülbelül 3 méter 50 
centiméter magasban repültünk a hullá­
muk fölött. Végre a gép stabil helyzet­
be került és emelkedni kezdtünk.

A felesleges sulv felfedezése
Körülbelül 10 perccel később történt, 

hogy felfedeztük a Canári nehézségé­
nek okát. Egy fiatal amerikai gyerek, 
Arthur S-reiber, bujt elő a repülőgép 
bordázatába kapaszkodva, ahová a haj­
nali órákban elrejtőzött. Nem túlságo­
san kedves arcot vágtunk, amikor a hí­
vatlan vendég megjelent körünkben az 
Óceán fölött. Nyomban tisztába jöt­
tünk azzal, hogy ő volt az a bizonyos 
fölös súly. Bármennyire barátságtalanul 
fogadtuk, bele kellett törődni a helyzet­
be, mert végre is itt volt. kidobni pedig 
nem lehetett. Velünk is maradt „jóban- 
rosszban“, ahogy az amerikaiak mond­
ják. Felesleges ismételni, hogy ez a 
többletsuly volt nehézségeink legfőbb 
oka, utólag azután megállapíthatjuk, 
hogy éppen ennek az előre nem látott 
súlynak a következtében futottunk ki 
egy nagyszerű technikai formát, arról 
nem is beszélve, hogy a többsuly a re­
pülőgép farkánál, tehát a hátsó részen 
volt, vagyis az elképzelhető legrosszabb 
helyen. Ezenfelül pedig úgy helyez­
kedett cl, hogy nagyon könnyen balese­
tet idézhetett volna elő. A cipői például 
nagyon könnyen akadályozhatták vol­
na a kormánykerék mozgását irányító 
dróthálózatot.

Mindamellett Arthur Schreiber derék 
és bátor fiú volt, csak épen nem értette 
meg, hogy milyen veszélybe rohan, hi­
szen még soha életében nem volt repü­
lőgépen. Most, hogy a csín vie sikerült, 
szeretnénk remélni, hogy példáját nem 
fogja követni senki.

Ködben.
Az amerikai partoktól 45 kilométerre 

ködbe kerültünk, amiből arra kellett 
következtetnünk, hogy nagyon közel 
repülünk a tenger színe felett. Két órai 
erőltetett munka után sikerült 60fl m. 
magasra emelkedni s jóllehet, ezt a ma­
gasságot meglehetősen veszélyesnek

Ítéltük a megterhelt repülőgép szem­
pontjából, lehetőleg mindég a felhők 
fölött maradtunk az egész repülési t-ir 
tani alatt.

A tenger vizét az utazás alatt csak 
kétszer-hárornszor pillantottuk meg ‘ 
egy-két felhőrongyon keresztül. Mind 
amellett nagyon lói tudtuk, hogy a|.,." 
tunk van az Óceán. Az utón csak egyet" 
len egv halót láttunk.

Megyünk a pokolba.
Amikor az első repülési nap végén 

leszállt az éjszaka, váratlanul egv 
rendkívül sürü ködbe fulladtunk bele 
A köd gőznek, szélnek és esőnek a 
sürü keveréke volt, amelyben iu m(g 
térré nem lehetett előre látni. Körülbe­
lül 8— 1U órán keresztül tartott ez a 
kínos vergődés, amelyből Assolain 
végre kivezette a repülőgépet. Nagyon 
kemény órák voltak ezek. amelyeknek 
során állandóan légi akrobata mutat­
ványokat kellett végeznünk. Gépiink­
kel folyton cikk-cakk vonalat kellett 
leírnunk és nem egyszer olvan hirte­
len zuhantunk, hogy Schreiber, aki De­
ciig nagyon bátran viselkedett, meg­
kapta Lotti karját és igv kiáltott fel:

— No most azt hiszem, megyünk u 
pokolba.

Amire Lotti ezt felelte neki, hogy 
ugyanezt a nézetet vallja ő is.

Ekkor egv légörvénybe buktunk 
bele 'és majdnem a tenger színéig zu­
hantunk. Végre is sikerült nyugodtabb 
vidékre vergődnünk, ahol az égen már 
csillagok csillogtak. Ezalatt két 
óráig tartó pihenési idő alatt Lefevre 
kiszámította, hogy körülbelül hol lehe­
tünk. Amikor a megállapítás megtör­
téni. mindnyájan örültünk, hogy nem 
tértünk el utünkről. A vihar alatt rá- 
dióailouiuynnk működött, amennyire 
csak tudva. Sokat ez nem segíthetett 
volna rajtunk, de nagyon jól esett mégis 
tudni, hogy nem vagyunk egyedül. Kü­
lönböző hajókról ugyanis válaszoltak 
hivóieleinkre és igv ugv éreztük, hogy 
a külvilággal állandóan kapcsolatot tar­
tanánk fenn. Véleményünk szerint a 
lövőben egyetlen egv aviatikus sem 
indulhat el az óceán felett rádióleadó- 
állomús nélkül, mert különben az idegei 
nem bírták el a hosszú utat.

Benzinhiány és motordefektus.
Az indulást ugv kezdtük, hogy a mo­

torokat először a szárnyak alá elhe­
lyezett rezervoárokból tápláltuk. Ez 
két óráig tartott. Aztán az első tarta­
lék rezervoárt vettük igénybe, amelyet 
körülbelül négy óráig számítottunk 
igénvbe vehetni. Arthur Schreiber 
többletsulva azonban nagyon éreztette 
hatásút, amennyiben három órával ké­
sőbb egv csöpp benzin sem volt a re- 
zervoárban és a legnagyobb meglepe­
tésünkre megállt a motor. Jóllehet a 
propeller az elnyert sebesség törvényé­
nél fogva tovább forgott, szivünk ösz- 
szeszorult az aggodalomtól.

Lefevre rávetette magát a második 
tartalék csapjára. Még kellő időben ki 
tudta nvitni és a motor ismét életre 
támadt, a zugás megint ritmikussá vált 
és a repülés normálisan folytatódott. A 
benzinkérdés azonban tovább nyugta­
lanított bennünket. A legteljesebb illet­
tekben táiékozatlanok voltunk arról, 
hogy mennyi benzinnel rendelkezünk 
még a repülés befejezéséig. A szél kez­
dett kitéríteni Htunkból. A látóleheto- 
ség nagyon rossz volt és már nem tud­
tuk pontosan megállapítani, hogy tulaj­
donkénen hol vagyunk. Csak nagyon 
kevés hiányzott ahhoz, hogy egyálta­
lán eltévesztjük a földet.

A szárazföld.
Az első szárazföld, amelyet észre- 

wtti'mk a spanyol félsziget északi csú­
csán. Finisterrci-fok volt. Erről azon 
ban vsuk későbben vettünk tudomást. 
Mindnyájan fellélekzettiink. jóllehet 
akkor még egyáltalán nem tudtuk, 
hogy hol vagyunk. Az a benyomás von. 
hogy Portugália felé repülünk. Miutnn 
nem tudtuk, hogy mennyi benzinné 
rend, Ikeziink még és mert az éjszaka 
is közeledett, elhatároztuk, hogv le­
száll1.mk és kerestük az alkalmas he 
Ivet, amíg a comilasi strandra akar 
lünk. Végre egyikünk felkiáltott:

Na végre, csakhogy megérkez­
tünk. _ ,

Minden különösebb nehézség uelku 
értünk földet. Gyorsan átvizsgáltuk r - 
zervoárunkat és megállapítottuk, hog' 
már 300 liter benzinünk maradt, arniv 
még három óráig repülhettünk volna.

A Sárga Madár potyautasa.
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A magyar származású amerikai Schreiber (karján az amerikai lobogóval) a világ érdeklő­
désének középpontjába került, mint az óceánrepülő francia Sárga Madár potyautasa. A képen 

Schreiber az egyik pilótával, Lottival fog kezet Párisba érkezésük után.

SCHLEUSSNER * VI LAG MÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzán, Piac ucca 38. sz.
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Seitz bécsi főpolgármester (X) Berlinben.
Jobbján Bősz berlini főpolgármester.

Meleg idő 
helyi zivatarokkal

A Meteorológiai Intézet jelenti : Ha­
zánk száraz időjárását az Alföldi deh 
részein számottevő esők szakítottak 
metr — Turkevén 18, Békéscsabán lo, 
Szentesen 11 milliméter csapadék esett 
A hőmérséklet mindenütt elérté a 2b
iok Celsiust. . „ .

Budapesten 20-án délben a hőmérsék­
let 25 fok Celsius. .......

idöprognózis : Meleg idő. itt-ott hclvi
zivatarokkal.

Vasárnap délelőit 11 óra 
kor tartja meg a Volt 
Iskolatársak Szövetsége 

közgyűlését
A Volt Iskolatársak Szövetsége, ez a 

városszerte ismert és nagyrabecsult 
egyesület ez évi áldásos munkásságát a 
szegénysorsu tanulók segélyezésére, 
vagy a kiváló előmeneteld növendékek 
jutalmazására fordította. A Ooczí inté­
zet volt tanulói siettek a jelenlegi dócis- 
ták szolgálatára. Szolgálatuk önzetlen 
és odaadó volt. A március 9-ven rende­
zett „Dóczi-bál“ tiszta jövedelmet, mint­
egy 4000 pengőt az intézet három tago­
zata : a leánygimnázium, a tamtono- 
képző és polgári iskola tanárkara bol­
dogan osztotta szét arra erdemes diák­
jai között, valamint a december hóban 
tartott szeretetvendégség jövedelmet is 
tanulók segélyezésére fordította.

A vasárnapi közgyűlésen Koncz Aurél 
né, elnök bevezető beszéde után dr. 
(iörsey Márt önné titkár a , szövetség 
évi munkájának titkári, Vtisary Kata 
pénztárnok pedig pénztári jelenteset 
fogja előterjeszteni. Azután indítványok 
következnek, melyeknek során szoba 
kerülnek azok az újabb célkitűzések, 
amelyek a szövetség jövő évi munkakö­
rét kibővítik. Majd a Programm hivata­
los része után Tóth Arpádne alelnok be­
széde következik, aki az intézet tor e- 
netét fogja ismertetni. Zongorázik Um 
Magdolna zeneakadémiai novenclek. uo- 
mötör Margit jelenleg 'lcn', e.,
énekszámmal. Mihalovich Szufs Margit 
pedig szavalattal fogja a hallgatosago 
gyönyörködtetni. Kiemelkedő mozzana­
ta lesz a közgyűlésnek a jelenleg vég­
zett növendékek felvétele, akik mar 
mindhárom tagozatból örömmel bejelen 
tették az elnökségnek belépésüket, egy­
úttal készségesen felajánlották segítő 
szolgálatukat is.

A közgyűlés az vi intézet tornaterme­
ken lesz és pontosan Mórakor kezdoüiK, 
Ez alkalomra a u'/Mas g meginvoka 
bic- 'tott ki, ha azonban va'a/i a ney- 
jegvzőkből kimaradt volna, a vezetőség 
ezúton is szeretettel meghív minden 
volt Dóczi intézeti anulót. Este a Bika 
szálló udvari terraszán bankettet ren­
dez a szövetség. melyre a kibocsátott 
köröző Íven kívül az ui Doczi intézeti 
kapusnál elhelyezett Íven is fc) lehet 
iratkozni. Részvételi dii ,3.20 pego.

Ugv a tagokat, mint a Szövetség ba­
rátait ezúton is meghívja és szeretettel 
várja a vezelósév..

Mikor az egész család együtt van, 
készíttessem egy szép családi képet Liener 
műtermében!

1:1 HÍREK II
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

uUfouuiauűi
Kiadóhivatal........................................ -18
FiókLiajóhivatal éi k#1cionküviyvtár S—7S
Szerkesztőség nappal....................... 10—20
Szerkesztőség éjjel.............................18 ée 812

A jog- és pénzügyi bizc'J|ság ülése.
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága pénteken délután 4 órakor a város­
háza tanácstermében ülést tart, amelyen 
többek közt számos közmunka vállalatba 
adása szerepel.

A kir. Ítélőtábla elnöke Budapestied 
utazott. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblái 
elnök csütörtökön hivatalos ügyekben 
Budapestre utazott. A kir. Ítélőtábla el­
nöke előreláthatóan 2 3 napon át lesz
hivatalától távol.

izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Noszló szom­
batján: Pénteken este 7 óra harmincöt 
perckor, szombaton reggel hét. dél­
előtt féltizenegy, délután öt, este nvolc 
óva huszonöt perckor. A Kápolnasi uc­
cui templomban szombaton reggel hét 
óra tizenöt perckor. Hétköznapokon a 
Deák Ferenc uccai templomban reggel 
fél hét a Kápolnasi uccai templomban 
egvnegved hét. Hétköznapokon este 
mindkét templomban 8 órakor. Az el­
nökség.

_Ízléses menvasszonvkéoet. családi
-söpört és gyermekfelvóteleket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

— Louis Villát magyarbarát mozgal­
ma Budapestről jelentik: Louis Villát 
besanconi egyetemi tanár, mint isme­
retes legutóbb Magvarorszagon igv 
Debrecenben is — járt. Franciaország­
ba visszatérve elhatározta, hogv a 
francia közvélemény felvilágosításul a 
nagvobbszabásii mozgalmat kezdemé­
nyez. amelynek célját jelszava jellemzi; 

A francia nemzet becsiileterzese nem 
tűrheti, hogv a Magyarországgal szem­
ben elkövetett igazsagtalansag az o 
nevéhez fűződjék.“

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéld foto- 
börze, Piac ucca 38.

Képviselői beszámoló. A Lsapo- 
kertben. Kis: lady U-'ca 39 szám alatt, 
vásárán délül a 6 órakor dr. Hegymtgi 
Kiss Pál orsz ggyiilési képviselő tiesza- 
molót tart. A képviselői beszámolót 
,-agy érdeklődés előzi meg. mert rtegv- 
megi Kiss Pál a legaktuálisabb orsza- 
gos és politikai eseményekről foff bc- 
szelni.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvkéokiállKás. melvet a 
napokban áltitott ki Liener fényképész a 
Cs-mó ucca 1. alatti kirakataiban.^ Házasság. Frenkel Mária es Kun Jó­
zsef e hó 23-án d. u. 3 órakor tartják es­
küvőjüket a József kir. herceg ucca 58. 
számú háznál, melyre rokonaikat, jobara- 
taikat és ismerőseiket szívesen látják. 
Minden külön értesítés helyett

— Autók az akasztóién. Fokváros­
ból Írják: A délafrikai .lohamiisbiirg 
város tanácsa egészen újszerű otle et 
használ fel. hogv a varos főforgalmi te­
rein lehetővé tegve az autoparkozas.t. 
Magas vasállvánvokat állítanak fel 
ezeken a tereken és uccukon s az ai - 
vánvokra csigákká! cs darukkal te 
húzzák az autókat, „gvhogv alattuk a 
megfelelő uccaresz zavartalanul all a 
forgalom rendelkezésére. A költség 
autónként mintegy ezer pengőre rúg.

Doktorráavatások az egyetemen. A
debreceni Tisza István Tudományegyete­
men a szokásos doktorráavatások nem 
szombaton, hanem pénteken délelőtt 11 
órakor lesznek a ref. Kollégium díszter­
mében.

Dr. Meszner Károly orvosi rendelő­
jét Csonka ucca 12. szám alá helyezte át.

Adományok a birói intelrnatus véF 
szere: dr. Gyöngyösy József 20 P, Szabó 
József 10 P, a nyíregyházi kir. törvény­
szék elnöke 79.50 P, Békés Lajos 20 P, 
dr. Abonyi István 63.50 P, István-malom 
rt. 50 P, dr. Bessenyei Gyula 10 P, nyír­
egyházi kir. törvényszék 14.64 P, dr. 
Grosz Pál 5.80 P, dr. Freund Jenő 8 P. 
dr. Keller József 5.80 P, dr. Freund Jenő 
10 P, dr. Leveles Imre 10 P, dr. Gyön­
gyösy József 15 P, nyíregyházi kir. tör­
vényszék elnöke 104 P, dr. Freund Jenő 
8 , 8 P. Az internátus nevében hálás ko- 
szönetet mond Nagy Kálmán igazgató.

— Állandó iényképkiálHtás Varga 
fényképésznél. Piac ucca 7. sz.

— Magántisztviselők! 22-én, szom 
haton este fél 9 órakor (rossz idő ese­
tén vasárnap) tartjuk szokásos össze­
jöveteleinket kerthelyiségünkben,, Mac 
ucca 66. Pontos megjelenést kérünk. 
Vendégeket szívesen latunk. Vezeto-

— Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

Biciklitolvai fiatalkorúakat ló­
gott el a rendőrség. A debreceni rend­
őrség figyelmét legutóbb gvanus köl­
tekezésével két fiatalkorú fut hívta lel. 
Semmi keresetük nem volt ezeknek a 
fiuknak, ellenben busásan költekeztek.
A gvaiiuokok egvre szaporodtak s vé­
gül a rendőrség házkutatást tartót ‘ 
fiuknál és egész csomo bicikli alkat­
részt fedezett fel. Alapos a Kvanu, 
hogv biciklilopásból élt jól a két g\a- 
nusitott s most a rendőrség nyomoz a 
károsultak után. .

_Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener íénykepu- 
szünk kirakataiban Csapó u. L alaJ|- 

A Szentföld filmie. A vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné kereteben be­
mutatandó ..Tavasz Palesztinában c. 
film iránt olyan nagy az yceklodes, 
hogv a jegyek igen tekintélyes része 
máris elkelt, ami természetes, mert em 
csak a film érdekes tárgya de az öles 
i,elvárak is indokolttá teszik a .szoka -
tanul „agv érdeklődést. A matinén Pay
né Farkas Rózsi, az ismert szavalom - 
vésziu- ugv helyi szerzi, aktuális pro 
lúgját adui elő. Pata, József dr. szer­
kesztő előadást tart es Fabian L. a 
Vlm tárgyához alkalmazkodó ('Ke­
ményt szaval. Jegyek mar csak korla- 

I tolt számban Frank Imre undivat áru­
házában (Arany Bika) kaphatok.
_ A debreceni négvévfolvamu fitt

felsőkereskedelmi iskolában a beírások 
a régi tanulók részére iuuius 22-en es 
folytatólag iuUus L. 2. és ,3 napiam 
lesznek. Julius L. 2. es 3-an »atkoz­
hatnak az ui tanulok is. A beírásnál 
minden tanuló tizet 50 pengőt, ezzé 
szemben az iskolai év fo'vamau sem­
miféle elmen sem szednek dijakat, 
vagv adományokat, landi, t\i, -
pengő, amelv havi, 20 pengős részle­
tekben fizetendő. Részletes tájékoztat t 
megkeresésre szívesen küld az igazga­
tóság. Piac u. 8. sz., telefon

— Ruzlcska gyemekfénvkepspecia-
llsli műterme ünnep és vasárnap 1 2tuv”piac ucca 32. Felvételek reggel
9-től.

J*Í

Igyák nyugodtan
->mégegv
csészével,
hiszen ez Hág kávő, 
a coffeinmentes bab­
kát ó. Nem támadja 
meg a szivét és ide­
geit. Még alvás előtt 
is a legerősebb fel­
öntésben ihatja a Hág 

MAS kaizé irtudíri? Kávét anélkül, hogy 
álmatlanságtól kel­
lene tartania H a g 
Kávé a szellemi mun­
kások kedvenc itala.

Debrecenben kapható:
Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc Jó­

zsef ut 1.
Kontsek Géza Keresk. R.t.-nál,
Hangya Fogyasztási Szövetkezetinél, 
Zsurovits Ferenc cégnél, Miklós u. 44., 
Madar István cégnél, Szent Anna u. 1. és 
Pálffy Tibor cégnél, Kossuth u. 7.

a • *!♦• ^
— Ruzlcska fotószalon minden vasár­

nap egv ui kirakatot állii ki. Piac ucca 
32. szám alatt.

— Földalatti villamost kap Moszkva.
Moszkvából Írják: Most már Moszkva 
is kap földalatti villamosvasutat. Egy 
nagy amerikai pénzcsoport tett ajánla­
tot a földalatti vasat megépítésére és a 
tárgyalások a minap eredményesen le­
zárultak. Az összes költség 190 millió 
dollárra rúg. amelynek felét az orosz 
kormány és felét az amerikai csoport 
bocsátja rendelkezésre. A földalatti 
vasút építésével egyidejűleg megindult 
Moszkva ui. nagyarányú csatornázása 
is.

__ A Margit strandfürdő nyitva van.
Előnyös bérletek válthatók.

.. Értesítem nagvrabecsiilt megren­
delőimet. ismerőseimet, hogv ii/.K tesr.c t 
Varga I. alól Hunyadi 12. alá helyez­
tem át. Kovács Ovula szerelömeslci. 
Telefon: 16 79.
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Használt rtankönyveken
legmagasabb árt tizet
Ml Mp», Mimi itta 2.
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A szövegben

ék=R = r=citáci6l T = tőzsde, közgazda- 
' ság; Z = zene.

PÉNTEK, június 21.
Budapest. 9.15: Eugen Stepat orosz balalap 

ka zenekarának hangversenye. 1. ..Moszkva
Ä (szőlő °rs

kórus)• 4. Huszár-mazurka. 5.,°csl CBor"’ie 
ÍPekete szeme) - orosz románc (Dr. Mi- 
chaüow.) 6 R.wocska. 7. Waise tust - orosz 
keringő. 8. Hajda Trojka - orosz románc. .
Stepat: A hüvösvólgyben várj (foxtrott). ^0

hegedű). 13. Esti harang ( három.
Piros saratan (kórus). 15. Egy, xen ,
négy kozák dal (kórus).

9.30: Hírek.
9 45: A hangverseny folytatása.
12: Dél, harangszó az Egyetem, templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny.
12 05- Hangverseny. Közreműködnek a 

Szervánszky testvérek. 1. Csajkovszky: D-dur 

vonósnégyes.

f
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12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés. , . . ,
14.30: Hirek, élelmiszerárak.
16: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­

lásjelentés. ,.
17.55: Bodnár István novellái: 1. ..Atel, 

kova, tapló”. 2. „Májusi cseresznye”. Felolvas­
sa Bodnár Jenő, a Nemzeti Színház művésze.

18: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye az Angol-parkból. Vezé­
nyel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

19: Dr. Hans Götling németnyelvű eloadasa: 
„Merkwürdiges von Menschen, Tieren und
Zahlen”. , _ . ...

19.45: Francia nyelvoktatás. (Garzó Mik-

20.20: A Belvárosi templom énekkaránakZU.ZU - « DCivaiuai .........
hangversenye. Vezényel: Harmath Artur kar 
„agy. Előadásra kerül Liszt Keretre: „Missanagy. c-ioauasi.t - ~ ---- ■
Choralis’’-a (négy nyolcszólamu vegyeskar or­
gonával). Orgonái Kereszty Jenő orgonamu-

%C21.30: Hegedű-zongora szonáták. Előadják: 
Farkas Mártha és Földessyné, Hermann Lola.

22.45: Pontos időjelzés, idő járás jelentes, hí­
rek és ügetőversenyeredmények. Majd: Far- 
kas Jenő és cigányzenekarának hangversenye 
a Spolarich-kávéházből.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17: Tz. 21.35: Z. 22: llg. 
Berlin. 17: Z. 20: Hg. 20.45: Hg 
Belgrad. 12.45: G. 20.25: Z. 21.20: Dalest. 

23.15: Szavalatok: Petőfi Sándor: „őrült cí­
mű költeménye. „ ^ „

Brünn. 12.20: Hg. 19.05: Z. 22.20: Kz. 
Daventry. 16: Hg. 17: Tz. 18.30: Hg. 
Frankfurt. 12.15: Z. G. 17.35: Z. 22.30. Z. 
Kassa. 12.05: G. 17.10: Hg. 19.20: Magyar 

költők verseiből szavalat. 20: Közv.
Krakó. 12: G. 17.55: Hg. 20.30: Hg. 
Lausanne. 12.38: G. 16.25: Tz. 8: G. 20: G. 
London. 11: G. 12.30: Hg 13: Kz 16.15: Z. 

18.45: Dalok. 19.45: Kz. 21.35: Hg. 23.15. Tz.
Milano. 12.20: Hg. 13.35: Jz. 17: Jz. 20.30: 

Hg. 23: Jz. „ . ..
München. 12.55: Hg. 20.15: Színmű.
Nápoly. 17: Hg. 21.02: Opera.
Prága. 11.30: G. 12.30: Hg. 16.25: Z. 19.05: 

Hg. 20: E. 22.25: Kz.
Pozsony. 16.25: Hg. 18.20: G. 19: Kozv. 
Róma. 17.30: Hg. 21: Operett.
Stambul. 19: Török zene. 21: Hg,
Torino. 19.15: Hg. 20.30: Hg. 23: Jz 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Tz. 20.30: Z. 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20.05: Hg.
Zágráb. 13.15: G. 20.35: Hg. 22: Hg 
Zürich. 13: Hg. 16: Hg. 17.15: G. 20: Kz. 

20.30: Z.

■/»ft 3 FORT j&a.
Négy játékost ad a Bocskav a pozsonyi 

mérkőzésre.
Mint ismeretes, vasárnap a Bocskay 

—Nemzeti kombinált Pozsony magyar 
válogatott csapatával játszik barátsá­
gos mérkőzést. Eredetileg úgy tervez­
ték. hogy a Bocskay 4 csatárt és egy 
hátvédet ad ebbe a csapatba, de ez a 
terv meghiúsult, mert Vincét vizsgái 
kötik Debrecenhez, Markost pedig a 
fegyelmi bizottság eltiltotta a játéktól. 
A Bocskav tehát ennek figyelembe vé­
telével csak két csatárt adhat. Markos 
és Vince helvett pedig más játékosokat 
küld Pozsonyba. A két csatár: Telcky 
és Semler, mellettük pedig Vampetics 
és Molnár képviselik a Bocskav szí­
neit. Fejér dr. elfoglaltsága miatt volt 
kénytelen lemondani a túráról. Lehet 
azonban, hogy Budai lesz a kapus és 
igv a kombinált valószínű összeállítása 
a következő lesz:

Oallina (Buday) — Molnár, Szendrő 
— Vampetics, Valentik. Bartos — Ré- 
mav III., Odry, Telekv, Semler, Hor­
váth.

A debreceni játékosok szombaton 
reggel indulnak útnak, délben csatla­
koznak a Nemzeti játékosokhoz és este 
már meg is érkeznek Pozsonyba.

Markos büntetése 4 hét és 100 nemző. 
A futballszünet előtt a fegyelmi bizott­
ság szép lendülettel osztogatta a bün­
tetéseket. Markos a hatásos védelem 
ellenére is alaposan megjárta a debre­
ceni mérkőzésen elkövetett súlyos lia- 
tárbirósértésért. mert 4 hétre kitiltot­
ták és ezenfelül száz pengőre büntet­
ték. Még szerencse, hogy a kitiltás jú­
lius 14-ig tart. amikor amugv sincs 
bajnoki mérkőzés. Viszont még ugyan­
ezen az ülésen játékengedélyt adtak 
Markosnak arra. hogy nemzetközi mér­
kőzéseken. de csak profi ellenfelek el-

Jóminőségü

TÉGLA és CSERÉP
kapható Tóth és Sebestyén tégla­
gyárából. — Eladás Hatvan ucca 
1—3. sz., III. emelet. Telefon 610.

lÉsdiDltó 1929 juniuj 21.

len szerepelhessen. Ez a legutóbbi ki­
kötés a profifegyelmezés történetében 
merőben újdonság.

Birókiíldés a vasárnapi amatőrmér- 
közésekre. NSE—DEAC. Nagvkálló: 
Dittler. NyTVE—NvKÁlSE, Nviregv; 
háza: fővárosi bíró, határbirák: Szabó 
Kálmán és dr. Kupinszkv Sándor. KSL

BUSE, Kisvárda: Debreczc-ni. 
TMOVE DVSC, Törökszentmiklósi 
Scheitzner. DTE—DKASE, Debrecen: 
Sass. Nv’l'VE—NyKlSE b): Rolkó.

Középiskolai kerületi uszóbainoksá- 
gok. Mint minden évben, az idén is 
megrendezik a kerületi középiskolai 
úszóbainokságokat. Ebben az évben a 
fin felső kereskedelmi iskola a verseny 
rendezője. Versenvszainok a négy felső 
osztályosok részére 100 m. mell. 100 in. 
hát. 100 m. gyorsuszás. 3 '100 m. ve­
gyes staféta; a négy alsó osztályosok 
részére 50 m. mell, 5(1 ni. hát, 50 in. 
gyorsuszás és 3*50 m. vegyes staféta. 
Lesz három meghívás! szám is. ame­
lyekben a kerületben egyesületek ver­
senyzői indulnak, a bemutató műug­
rásban Kellner Károly, Magyarország 
vidéki miiugröbajnoka vesz részt, 
utána pedig a DUE KISOK kombinált 
csapatai fognak vizipólómérkőzést ját­
szani. A verseny szombaton délután fi 
órakor kezdődik, belépődíj nincs.

DMTE birkózói vidéken. A DM_I t 
birkózó szakosztályának vezetősége 
hatalmas programot dolgozott ki és 
kötött le az egyesület birkózói részére 
a «vári hónapokra, hogy ezáltal is ho­
norálja azt a hatalmas és eredményes 
munkát, amit a szakosztály Szalui tré­
ner vezetésével kifejt. A DM'IE birkó­
zói a nvári versenyeket a jövő hónap­
ban Debrecenben lebonyolításra kerülő 
kér. ifi. bajnokságokkal kezdik meg, 
ezután a Miskolci MTE-hez rándulnak 
át, maid propaganda versenyeket ren­
deznek Berettyóújfaluban. Püspökla­
dányban. Hajdúböszörményben és Kis- 
várdán e hosszú túra Debrecenben cgv 
kerületi junior szabadtéri versenyen 
indulnak és végül a Szegedi MTE meg­
hívásának tesznek eleget és bizonyára 
ugv a fenti helyeken, mint Szegeden 
is öregbíteni fogják a DMTE jóhirue- 
vét és az egvre jobban fejlődő kerület­
nek erősségét.

MOZI
Vígszínház

Péntektől vasárnapig: 
Kizárólag csak 16 éven felüliek 

nézhetik meg!
Olga Csellova legújabb világattrakciója 

EQY KÉNYES PÁSZTORÓRA 
(Az asszony erkölcse) 
Komédia 8 felvonásban. 

Megelőzi:
MAROKKÓI MENYASSZONY 

(Él a bosszú)
Társadalmi dráma 8 felvonásban. 

Főszereplők: Claudia Victrix, Jacques 
Cutelain és Luden Dalsce.

Uránia

arpa 11. 20.50—21.00. 
24.00—24.75, egyéb

felsőm.
sörárpa

sorárpa
2.1.50-

\ gabonatőzsdén emelkedtek az. árak.
Határidőüzlet: Búza: Október 22.45, 

zárlat 22.40—41, március 24.35, zárját 
,14.,1(1 ,11. Rozs: Október: 17.7(1, zár­
lat 17.72—74, március 10.2(1. zárlat 
19.13—15. Tengeri: Május 18.50, zár­
lat 18.59—60. július 23.60, zárlat 23.52 
—55.

Készáruiizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 21.90—22.05, 78 kg 
22.1(1 22.25. 79 kg 22.30—22.45, 80 kg 
22.611—22.75,’ felsőtiszai 77 kg 21.50 
21,65, 78 kg 21.70- -21.85, 79 kg 21,90 
--)7()5 8(1 kg 22.10—22.25. fujérmegyei 

77~kg 21.00—21.15. 78 kg 21.20-21.35, 
79 kg 21.40—21.55, 80 kg 21.60 21.75,
dunántúli 77 kg 21.00—21.15. 78 kg 
21.20 21.35. 79 kg 21.40—21.55, 80 kg 
21.60—21.75. pestmegvei 77 kg 21.00— 
21.15, 78 kg 21.20—21.35, 79 kg 21.40 
—21.55, 80 kg 21.60—21.75. Rozs: pest­
vidéki 16.40 -16.50, egyéb rozs 16.40— 
16.50. lak. árpa 1. 21.50—22.00. lak.

24.00. tiszai tengeri 25.25—25.75, egvéh 
tengeri 24.35—24.65, zab 1. 19.0U—19.5o
zab II. 18.25—18.50, korpa 12.75 13.00

frank
17.01

(ár 9.98
Francia

Valutaárfolyamok:
Angol font 27.72—27.87, Belga 

79.50- 79.8(1, Cseh korona 16.93 
Dán korona 152.35—152.95. 1)1 
—10.04, Dollár 570.70—572.70, 
frank 22.40—22.6(1, Hollandi forint 
229.90—230.90. Lengyel zloty 04,05 
64.35, Lei 3.37 3.41, Lira 29.95—3l).2fi 
Német márka 136.65—137.15, florvé ' 
korona 152.45- 153.05. Osztrák schil­
ling 80.475—80.825. Spanyol pezeta 
80.30—81.00, Svájci frank UU.25- 
1111.65, Svéd korona 153.35—153.95,'

«*> ❖

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929 június 21-én d. u. 2 

órakor Debrecenben, Hatvan ucca 31. M, 
alatt 1647 pengőre becsült ingókat, bútor­
féléket, varrógépeket, fehérnemű árukat 
stb. Rápolthy János bír. végrehajtó.

Ma halestély
tiszai harcsából

a „Gambrinusz“-ban

Péntektől vasárnapig: 
PÁROSÁN SZÉP AZ ÉLET 

(Nagyvárosi ifjúság)
Két életvidám fickó mulatságos 

kalandjai 10 felvonásban. 
Főszereplők: Harry Liedtke és Dolly 

ürey.
Megelőzi:

AZ ARANY HIÉNÁI 
Egy bravúros kaland története 7 felv. 
Főszereplők: Tim Me. Dorothy Se­

bastian és Charles Delany. 
Szombaton:

ÉOŐ HATÁROK
Orosz történet 8 felvonásban Olga Cse­

llovával a főszerepben és 
AZ ÁLARCOS LOVAS 

6 felvonásban.
Előadások 7 és 9 órakor.

Kétszemélyes üzemképes
csukott autó
potomáron eladó.

Telefon 15-75.

FIGYELEM!
ívles tem a nagyérdemű böl^rközOnságsL
hogy Arany János ucea 2. az. alatt
(Hungária palotában) a mai .kor Igényei­
nek megfelelően egy modern

im f I r

nyitottam. Stives pártfogásukat kérve

WEINHARDT BÉLA
női fodrász. (Béla ur)

Munkatársam szemüveges Bőske.

MENEKÜLT ÓRÁS
szBkszirlM,fnifll»p6olcsón villái javítóinkat
RÁKÓCZI UCCA 36,

férfiszabö
Piac ncca 77. II. ndiar
Ajánlja due kollekciójának megtekintését 
Elsőrangú minőségről és jutányos árak­

ról garantál az a körülmény, 
hogy egy ötven év óta fenn­

álló céget képVise- 
selek. Tisztítások, 
javítások olcsó 

áron.
Hozott szövetekből jutányoson készítek 
öltönyt és felöltőt. Hívásra házhoz me­

gyek mintakollekcióval is.
Egv ügyes fiút tanulónak felveszek.

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca SO.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.

Sacher-Pensió Budapest,
V., Berlinl-tér 5., I. em., a Nyugoti p. u, 

közvetlen tőszomszédságában.
Teljesen újjáalakítva, minden kényelem mel ellátóit elegáns, abszolút tiszta 
szobák, hideg-meleg folyóvízzel.—Fürdőszobák, tánalgó, lerrasz és egyé 
közős helyiségek. — Elismert elsőrangú konyha ! — Telefon : Aut. 157—8

Penslő napi P 8-10.
Két ágyas szoba P 15-18.

RÁrdlitÁlr legolcsóbban rendelhetők 
DCldUlUVV Varga u, 27. Telefon éjjel

Kurír Garage 
éjjel-nappal fi-4'

Hétfőtől Vígszínházban: A magyar 
hangulatképe: A rezervista álma (Égy 
magyar baka életéből). A boldog béké­
től a trianoni csapásig. Megelőzi: Da­
vis és Lippschiitz világhírű vigjátéka: 
Hat szép leány szállást keres, fősze­
replők: Jennv .Ingo, Georg Alexander, 
Verebes Ernő. Uránia: Közkívánatra! 
Magas iskola. Párisi történet, főszerep­
lők: Clive Brook, Lois Wilson és 11. 
B. Warner, megelőzi: Szén Heléna sze­
relmei. Szatíra 10 felvonásban. Corda 
Mária, Lewis Stone és Ricardo Cor­
tez.

Mentöszekrények
cséplőgéphez vagy iparüzemek részére, miniszteri eJ^!ra„ 
szerint összeállítva, esetleg azok pótlása legolcsóbböii

beszerezhetők
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Kérem
azon urat, aki vasái 
előtt Piac uccán 
okozta balesetemet 
ressen fel lakásomé 
kiadóban.

Ismeretség
hiányában ez utc 
sétapartnert egy f 
uriasszony. Középk 
ember levelét kiac 
rem jelezni „Ismer, 
ligére.

Fes»,
barna nő diszkrét 
gégét keresem, kiv 
hat tölthetnék. 
„Diszkréció” Függ 
,ág kiadójába.

Nősülne
üzlettel rendelke 
iparos. Elvenne 
özvegyet 28 éves 
Két-háromezer pei 
kívántatik. „Promj 
re a kiadóba.

Férjhezmemn.
gazdaleány — nej 
pengő végkielégiti 
valeány hatvan h 
nyásbirtokkal, ö 
szony 30.000 penj 
nyal falusi puszta 
özvegyasszonyok 
száz holdasig tan; 
kai, benősüléssel 
bélyegért bővebbe 
kisgazda, Orosháí

Két
uccai szoba, kony 
fáskamara, julius 
adó. Miklós ucca 
kezhetni Arany J 
63.

Pinceszol
kiadó. Szent Anr 
Műhelynek is.

Két szol
irodának, varródé 
más, kiadó. Szent

Kiadó
egy szoba, kony 
kamara, közveti 
mos megállónál 
jére. Sámsoni u.

Hávomszc
lakás mellékbe^ 
kiadó. Boldogfah 
deklődés Kossutl

Miklós
ucca 25. számná 
kiadó udvari sz 
kezni: Galamb 
Vörösmarty u. 2

Két szó
azonnal kiadó, 
szám.

Kiadó
-é- szoba, konyh 
üa, konyhás, ud' 
nagy szobás lak: 
galmu hentes- é 
üzlet betegség 
rendezéssel is. 1 
üzemnek is. H; 

■;5.

„ , E$ry
^z°oa, konyha, 
bakerttel, sertés 
adó. Acél ucca
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Kérem
32011 urat, aki vasárnap dél- 
clőtt Piac uccán bicikli 
okozta balesetemet látta ke­
ressen fel lakásomon. Cím a
kiadóban. _______ 206-3
" Ismeretség 
hiányában ez utón keres 
sétapartnert egy független 
„riasszony. Középkorú úri­
ember levelét kiadóba ké­
rem jelezni „Ismeretlen" je­
ligére. 1872 b

Kiadó
azonnal 2 s-obás ____
góhidi villamos megállóhoz 
közel jobb családnak. ]' 
tekezhetni Gazdák Rank 
Kossuth ucca. 2037

Udvarra
..yiió szoba magános .... 
szonynak kiadó. Aczél u. 6.

2014

Bútorozott
uccai szoba irodának 
adó. Bika-bérház, mozi 
var, félemelet 6. 2032

ki-

Központon

Fess,
barna nő diszkrét ismeret­
ségét keresem, kivel jó órá­
kat tölthetnék. Jelige: 
„Diszkréció” Független Új­
ság kiadójába. 103—a

''-Ví / /
V jjrr^ari

Nősülne
üzlettel rendelkező jobb 
iparos. Elvenne hajadont, 
özvegyet 28 éves korig. — 
Két-háromezer pengő meg- 
kivántatik. „Prompt” jeligé­
re a kiadóba. 4596—a

Férjhezmemnének
gazdaleány — negyvenezer 
pengő végkielégítéssel, ár­
valeány hatvan holdas ta­
nyásbirtokkal, özvegyasz- 
szony 30.000 pengővel, ta­
nyai falusi pusztai leányok, 
özvegyasszonyok tíztől két­
száz holdasig tanyásbirtok­
kal, benősiiléssel. Válasz- 
bélyegért bővebbet Kincses 
kisgazda, Orosháza. 4451-b

Két
uccai szoba, konyha, speiz, 
fáskamara, julius 1-re ki­
adó. Miklós ucca 48. Érte­
kezhetni Arany János ucca 
63. 4595—a

203-

Butoroziott
egy szoba, elöszobás ___
azonnal kiadó. Kossuth uc-

adó. Arany János ucca 16.
99—

Bútorozott

2019

Különbé jártatu

4578

Kiadó

monffy ucca 40. 4575—

Kiadó

eladók.

Udvari

197

Úriembernek

Pinceszoba
kiadó. Szent Anna ucca 7. 
Műhelynek is. 4599—a

Két szoba
irodának, varrodának alkal­
mas, kiadó. Szent Anna 7.

4597—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, 
kamara, közvetlen a villa­
mos megállónál julius else­
jére. Sámsoni u. 1. 4591—c

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Boldogfalva u. 9. Ér­
deklődés Kossuth 55. 4583a

u. 10. 146
Kiadó

13. 1965

Kiadó

Kiadó
___ vari kis szoba julius 1-
; Csillag u. 82. sz. 97

Miklós
ucca 25. számnál azonnalra 
kiadó udvari szoba. Érte­
kezni : Galamb-sütődében, 
Vörösmarty u. 2. 4588-c

Két szoba
azonnal kiadó. Zugó u. 8. 
szám, 4601—a

Kiadó
két szoba, konyhás, egy szo- 
*,a' konyhás, udvarra nyíló 
nagy szobás lakások, jó for­
galmú hentes- és mészáros­
üzlet betegség miatt, be- 
j-ndezéssel is. Esetleg más 
üzemnek is. Hatvan ucca 
íf 2038—a

Egy
,z°°a, konyha, speiz kony 
uakerttel, sertéstartással ki- 
ado- Acél ucca 6. 2013-a

Két szobás
u.dószobás garzonlakás 

augusztus 1-re kiadó. Ren- 
' c.onek, irodának is alkal- 
ma6- Rákóczi u. 4. 204—c

Különbé járatú
udvari bútorozott

re kiadó. 1989

Bútorozott
__vari kis szoba az
kiadó. Ispotály u. 13. sz.

96-

Udvari
3 szobás lakás auj 
egyre kiadó. Szent 
50. 181-

Ny araló
Bocskay-kerti mode 
ban olcsón kiadó. Cim

Modern

Iparkamarában
különbejáratu buto 
szoba kiadó. Werbőczy 
4., III. emelet 5. 45

Különbejáratu

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 9x 
kettő szoba, elő- és fürdő- pel 
szoba, konyhás lakás mel- bet 
lékhelyiségekkel. Értekezni: tes 
Miklós u. 48. sz. alatt. gél

4556—d rer

KIADÓ ff
szoba, kertre nyíló, Kollé- ?$, 
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c kis

Egy zlk
szobás lakások fásszin, ser- a 
téstartással azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás ucca. Kéky- q, 
villa. 1990 b m(

Két z'l
szoba, elöszobás lakás ki- | ne 
adó. Vígkedvű Mihály u. ^ 
45. 159—c da

a
Különbejáratu

udvari bútorozott szoba 1 —
2 személynek kiadó. Miklós aJ
ucca 26. 1919—c______________________ C

Bútorozott -
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke- 
resztépület. 163—c ^

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca el 
21 162-b esIC

Árpádtéren ce
kettő uccai szoba, konyha S 
és mellékhelyiségekből álló — 
lakás julius l-ére kiadó. Ér- . 
tekezni lehet dr. Nagy Sa- *r 
mu ügyvéd irodájában, Pé- h 
terfia u. 2. sz. alatt a dél- s 
utáni órákban. 1840—d ^

Egy _ I
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Kuruc u. 112. 150—b j

Különbejáratu
bútorozott szoba árnyas p 
udvarban kiadó. Péterfia P 
u. 52., főépület. 94- b h

17 *Egy
szoba, konyha, speiz julius 

, 1-re kiadó kis családnak. 1
- Reáliskola u. 6. 4543—b i

Püspöki palotában
5 egy csinosan bútorozott
S szoba kiadó. Érdeklődni:

, Tóth csemegeüzletben, — 
á püspöki palota. 7296-b

Gyönyörű
- kert, egyezerszázöles park- 
j kai, fenyőfákkal, az utakon
- villamos oszlopokkal, há­

rom szoba, konyha, kamara,
"• fürdőszoba, cselédszobás la­
ri kasok, víztoronnyal négy- 

ezer literes víztartállyal, 
a villamos gépszerkezettel, — 
s az épület két nagy terasz- 

szál, bérbe kiadó. A kert a 
d városházétól tíz percnyire
- ven, széles sétautakkal. Cim

a kiadóban. 3642—d

Mézet
as veszek, Glück, Péterfia 76. 
ia 1809—d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 

á- (nem perzsát) megvételre 
a keresek. Címeket a kiadóba 

"c kérek. 4119—d

Fizetek
kilogramonként csontért 7 

a" fillért, kovácsvasért 4 és fél 
-a fillért. Sinvasgerenda, viz- 

tartály, 1500 literes, kap- 
tt ható. Ócskavasüzlet, Kisál- 

lomás megett. Telefon 6-28.
ca 4276—d
-a __

Veszek
5C. kerékpárt vagy kerékpár 
58. zálogcédulát. Holub András 
-t, Cegléd ucca 16. 1879—a

Füg-

4137

Birtokbérlet
Ondódon 54, 51, 33, Bán­
kon 32, Debrecen alatt 673, 
Nádudvaron 780, Biharban 
1 200 holdas tanyásbirtokok. 
Böszörményi irodája, Mik­
lós u. 7. 2039—a

Manikür

kiadóba.
jeligére 
4585 a

Eladó
Csók u. 3. számú ház több 
lakással, 4 parkettes szobás, 
fürdőszobás lakás azonnal 
beköltözhető. 205- -c

Szegény
egy asszony 4 kis gyer- 

1, kc-

Varga uccán
nagytelkü ház öt szobás uc­
cai, több udvari lakással 
eladó. Ingatlaniroda, — 
Batthyány 15. 2021—a

Majoros
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10 12 éves fia vagy
leánya van, kommencióra 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 2036-a

pcrdimK, így uviguini
:ud, könnyebb munkát, Ondódon

int pl. ebédkihordást, iro- j ^holdas tanyás k.sb.rtok 
takarítást, vállalna. Cimet, Perec-duloben eladó. Ingat- 
Hajduföldhöz kér. la"lr°da- Bathhyány u. 15.

Bejáróleányt
15 16 évest felveszek. —
Bika-bcrház, moziudvar fél­
emelet 6. 2033-a

Tiszta
fiatal mindenest felveszek. 
Fischer Vilmos, Degenfcld- 
tér 2. 2041—a

Kifutólánynak

Hajduföldnél.

Mosni

1994

Eladó
ház, Kucik telep, Malom 
ucca 56. számú uj ház szo­
ba, konyha lakással, olcsó 
árban, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
Kossuth u. 8. 86—d

Jobb nő

Mike Erzsébet, Debre- 
i, Csapókért, Kuruc u.

12’ 3

Magányos

4571—b

Arató
részes munkást keresek. Je­
lentkezhetnek Vár ucca 8.

2035—«

ELÁRUSITÓNÖT 
kéréseik a kiállítás tartalmá­
ra, megbízható, jó beszélő- 
képességgel. Jelentkezni ké­
rem péntekem délután 3—4 
óra közt. Frohner-szálloda.

902- a

Parcellákban
szép helyen fekvő szőlő 
Óvoda u. 11. alatt eladó. — 
Értekezni Csapó u. 51.

152—d

Homokkertben
szép fekvésű házhely bek 
ritve, gyönyörű szőlőter­
méssel eladó. Kossuth u. 59 

145—3

Kettőeszenkettőszáz

Zongora
teljesen jókarban levő, rö 
vid kereszthuros, jutányo­
sán eladó. Batthyány ucca 
5. sz., keresztépület. 136-c

Sütőtanulónak
erősebb fiukat és sütemény 
uccai árust felvesz Galamb- 
sütöde, Vörösmarty u. 2.

4597—c

Tanulóleányokat
felvesz Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., 
I. emelet. 102 3

202—b

4.000.

jeligére
ek. „Sze- 

a kiadóba. 
4584—a

100.

Eladó
13 hold föld tanyával. — 
Nagycsere 44., 8. őrháznál.

1952—a

Egy
gyakorlott bejárónő felvéte­
tik. Miklós u. 1., I. em.

2042-—c

Kifutóleányok 
felvétetnek a kiadóban. Piac 
ucca 49.

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46, 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. 1717—d

KOMOLY
életbiztosítási üzletszerzők 
fixszel hosszú gyakorlat­
tal felvétetnek. Jelentkezés: 
Pátria Biztositó, Debrecen.

4 594—c

alékos hadirokkant 4 havi ( Eladó házhelyek
v, í 300 négyszögöles parccuák- CimeTaFÍ'ban a közvágóhíd előtt, a 

léniába kér, Galamb és Rigó uccákon.

gyei Takarékpénztár meg- 
bizottjával, dr. Debreczcoi 
Barna ügyvéddel, Piac u 
22—24. 98—d

Bérbeadó

, 20, Bánk 53, Ondódon 
Cserén 60, Ondódon 20, 

ros alatt 20, Biharban

Csók u. 3.
számú ház eladó, 3 szoba, 
fürdőszoba elfoglalható.

ISO—a

Egy
fiatal lakatos vagy kovács­
segéd gépápolónak é» egy 
gyakorlattal rendelkező sző- 
datöltő leány felvétetik. — 
Müjég- és Szikvizgyár r. t„ 
Erzsébet u. 29. sz. 4600--a

élárüsítönót

keresek a kiállítás taitauvv 
rét, megbízható, jó beszélt • 
képességgel. Jelentkezni ké­
rem pénteken délután 3—4 
óra közt. Frohner-szálloda.

902—a

Szabolcsmegyében
vasútállomással bíró köz-

Hegyaljai
borraktárba, Piac u. 55., 
gyakorlott kiszolgálónő fel­
vétetik. 4586 aKaoiviij Ut,   j Stgvtll UU 11VAv* » —-

Debrecenhez kő- főid gazdasági épületekkel,

Eladó
minden elfogadható 

, jövedelmező füszerüz- 
lettel. Sáros! ucca 11., Katz 
telep Érdeklődni Kosztin­
nál no—a

200—a j Széchenyi u. 
'iroda.

11.,

Harmados
tengeri és krumpliföld ki­

ügyvédi
184—»

Csapó uccai
részen eladó üzletes ház 
nyolcezernyolcszáz pengő­
ért. Máté ingatlaniroda, — 
Piac ucca 30. 4561—b

8.
Erőss Lajos ucca

számú családi uriházengen C3 ............ , o. aí-umu
adó kapálásra. Értekezhetni Egyszobás beköltözéssel, 
Vár ucca 8. 2034—a üveges verandával, gyü­

mölcsös kerttel jutányos 
áron eladó. 4558—c

Fodrásztanulónak
ügyes fiút felveszek. Ké- 
kedv, Király u. 5. sz. 106-a

Jó
zsidócsaládból fiút vagy 
leányt kifutónak azonnal 
felveszek. Altmann, Si- 
monffy 1. 4512 b

Eladó
tízezer pengőért szép magas 
cscrtéglából épült ház, 4 
szoba, 2 konyha, speiz,^ nyi­
tott veranda, alápincézett, 
igen jóvizü szivattyús fú­
róit kút. külön bekerített 
udvarral, 300 kvadrát szőlő, 
gyümölcsössel. Homokkert

Házmesteri
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen há­
zaspárt keresek. Jelentkez­
ni lehet vasárnap d. e. Tí­
már u. 5. 182 b

Birtok,
420 hold, le van kötve, fel­
vevőképesség van, társat 
keresek parcellázáshoz, nem 
is sok pénzzel. Elérhető ha­
szon őszig 25.000 pengő fe-

gyumuivax™»».. _____ jenként. Kérni nem jó. Ci-
Szoboszlai Papp István uc-Intem a kiadóban megtudha- 
ca 13. 2031—a|tó. 201—a

Csapost
óvadékkal és borfiut kie­
sek. Cim a kiadóban. 189-c

Jó családból
való fiú tanulónak fizetés- 

* sei felvétetik. Ifj- Molnár 
Lukács nóidivatkereskedé- 

'se, Kossuth u. 2. sz., város­
iház épület. 1995—b

«St
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Kazánfűtő
felvétetik a Margit-fürdö- 
bcn. 4473-d

Ruhakezelö
fömosónő és mosónő, to­
vábbá takarító leányok fel­
vétetnek a Margit-fürdőben.

4474—d

Házlebcntásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196 b

JSü isi is* ■>
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Kerékpár,
jókarban levő, eladó. Víg­
kedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1949- a

ARCKÉPES
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsok fixfizctéssel és 
jutalékkal felvétetnek a ki­
adóban, Piac u. 49.

Tanulót
íiiszerüzletembe felveszek. 
Vadászi, Meszena 1.

1988 b

Eladók:
egy öltözet fehér nyári ruha 
(156 cm. magas férfi ré­
szére), festett, keskeny ru­
haszekrény, konyha, mér­
leg, zsirosbödön. Cím a 
Debreceni Újság kiadójá­
ban. 109 a

Fotomüvésznövendéknek
vidéki urileányt lakással, 
teljes ellátással felveszek. 
Bonyhádi Perczel Miklós 
müvészfotografus, Szent
Anna 10. 92 Ja

Asztalos
tanulót fizetéssel felveszek. 
Gyulai Lajos, Péceli ucca 4.

141 -

Rikkancsok
fizetéssel és jutalékkal 
vétetnek a kiadóban.

fel-

JÓKARBAN 
levő öt üléses személyautó, 
üzemképes állapotban ol­
csón eladó. Telefon 4-97.

4580 -b

Eladó
matracos összehajtható vas­
ágy, nagy szőnyeg és több­
féle bútorok. Széchenyi uc­
ca 49. sz. 105—a

Márványos
ebédlőkredenc, hcncser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv 
palota, I. 4. 149—b

Eladó
3 darab vaságy s jókarban 
levő használt férfiruhák ol­
csón eladók. Arany János 
u. 45., uccai lakás. Érdek­
lődni csak délelőtt. 95-b

Abroncsvas 1 CSERESZNYEBÁL
(papirbálákról) eladó. Piac vasarnap estetol reggelig
Vr .. 1 _____J.. (nvf lrl tllucca 49., 11. udvar, nyomda.

5456—c

Egy
sertésól, egy Íróasztal 
egy álló Íróasztal eladó. 
József kir. h. u. 34

tart, kitünően fog mulatni 
a Gazduraim csárdában, — 
Hosszupályi kövesutnál.

2052 b

63—b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral. teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026 b

Stuckatornád
lö fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

53—d

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffv ucca 16. Telefon: 
663. ' 317

UJ
és ócska tégla olcsón eladó 
a Margit-fürdőben.

Eladó
jó forgalmú füszerüzlet.
Cim a kiadóban. 4592-d

Üzlethelyiség
a mostani varrógópüzlethc- 
lyiség kiadó. Csapó 41. Ér­
tekezhetni Szent Anna 7.

4598 a

Méhkaptárok,
használt N.-boconádi kere­
tekkel, lépekkel, egész ol­
csó árért kaphatók. Cim. 
Bors K., Budapest, I., Nap­
hegy u. 17. 1958—b

Kerékpár
jókarban levő, eladó. Vig^ 
kedvű Mihály u. 63., utolsó 
ajtó. 2027-

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkcrt u. 14. 320

30
Figyelem!

Félbarna kenyér .
Fehér kenyér.............. 36
Tíz klg. kenyér vételnél 
készséggel hazaküldöm. 
Gazdálkodóknak olcsó mun­
káskenyér. Kohn-sütőde, Si­
mont fy u. 18. 4582 c

Értesítés!
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Vörösmarty u. 2. sz. 
alatti sütödémet a legmo­
dernebb gépekkel és ke­
mencékkel gyárszerüen be 
rendeztem. Módomban áll ' 
kemencés üzememből a leg­
kényesebb igényeket is ki 
elégíteni. Elsőrendű fehér

T akarékossági
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszett 
czíistnemüt Engel László 
ezelőtt Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél, Piac uc­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367—d

sütemények, luxusáruk

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás 
Kékedy fodrász termében, 
Király u. 5. 104—a

Német
tanítást és társalgást vállal 
drezdai uriasszony. Levele­
ket „Drezdai” jeligére a ki- 
adóhivatalba. 107—d

Nőihajat
olcsón és Ízlésesen vág. Sze­
mélyes kiszolgálás. Kékedy, 
Király u. 5. 108- a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve,_
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64 d

CEMENTLAPOK,

sósperecek gyártását is be­
vezettem. Jo zamatu há­
ziasán készült kenyérfajtái­
mat felelősség mellett aján­
lom. Privát sütéseket reg­
gel 8 órától délután 3-ig 
minden órában elfogadok. 
Vállalatok, intézetek, gaz­
daságok ellátását vállalom. 
Az országos dalosünnepek­
re megrendeléseket még el­
fogadok. Tisztelettel Ga­
lamb Ferenc vizsgázott sü­
tőmester. Telefon 4-77.

865—d

betoncsövek, — kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68—d

Bár tf ára
utitársnőt keresek. 
4-97.

Telefon
4593—»

Sajátgyártmányu
bőrkeztyük árban, minőség­
ben utolérhetetlen. Keztyü- 
üzem, Kossuth 58., kereszt­
épület. ________ 59

Üzlethelyiség
Csapó ucca 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. sz. 4590-b

Téglát,
meszet, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária" építő 
és tüzelőany-agraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 

12. "62-

Üzlcthelyiség
Cr-apó ucca 18. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós­
nál, Hunyadi u. 10. 4589-b

u.

Kiadó
uccára nyíló műhely és üz­
let jujius 1-rc. Csapó ucca 
95r 1960—a

Eladó
saját készitményü világos 
bükkfa hálószoba Kollár 
asztalosnál Boldogfalva uc 
ca 12. 1976—i

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, 2. ajtó.

4554—b

Saját gyártmányú
bőrkeztyük árban, minőség 
ben utolérhetetlen. Keztyü 
üzem, Kossuth 58., kereszt 
épület. 59

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse 
rép és deszka, léc, faanyag 
Értekezni lehet Apaffy uc 
ca 32. aiatt. 4302

0C1»

sZ x
kérj Ok tehát, hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki is kell szedni, 
gondosan átolvasni és oldalalakba tői delni, 
ami «ok idfit és nagy figyelmet igényifi munka

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Naptól,
hidegtől megvédi lakását ha 
ablakára szövött farolettát 
vásárol Redőnyüzemnél, — 
Debrecen, Bethlen ueca ti­
zenkilenc. 4485 d

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. — 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68—d

Nikkelez,
ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. — Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4480—c

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

VASÁRNAP 
üstétől reggelig kitünően 
mulathat, ha kijön a cse­
resznyebálra a Gazdurtam 
csárdába, Hosszupályi kö­
vesutnál. 2004—b

Egy
mészáros és hentesüzlet jó 
forgalmas helyen eladó. 
Cim a kiadóban. 91—b

Kiadó
üzlet, műhelynek, bárminek 
jelenleg asztalos műhely. 
Árpádtér 26. 1987—a

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

Perzsa
kabát, tenniszraket, gyer­
mek szobahinta gyűrűvel, 
nyújtóval eladók. Cim a ki
adóban. 100—a

Eladó
egy erős egylovas stráfsze- 
kér és kovács szerszámok. 
Miklós u. 48. sz. alatt.

4557—b

Locomobil,
erős nyolcas és magán járó 
hatos minden elfogadható 
áron eladó. Simonffy ucca 
57. 4568—c

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel 
városból augusztus 1-én el 
távoáom, átvenni szívesked­
jenek. Tiszbalettel Bervan 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Kiadó
Acél ucca 2. szám alatt jó 
menetelü hentes, mészáros­
üzlet. Szeptember elsejére 
átvehető. 1997—a

se

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas­
ágy. Arany János u. 2„ II 
9. Nagy Samu. 54—c

Kitűnő
házikoszt kapható. Miklós 
u 29. Csemegeüzletben.

177—a

Ízletes
kóser házikoszt 2 személy­
nek kapható. Rosenberg 
Sas u. 2. 4579—c

Úri
család elfogad teljes ellá 
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó
u. 2. 187

Eladó
gáztakaréktüzhely, tornyos 
takaréktüzhely, vaságyak és 
egyéb háztartási cikkek. 
Füvészkert u. 13. sz. 188-a

Dalosversenyre
kölcsön ponyvák beszerez 
hetök Fohn zsáküzletében 
Deák Ferenc ucca . 910

Kertipadok,
székek, asztalok, összecsu- 
kós vaságyak, mosdók, álló 
ruhafogasok, sodrony ágy­
betétek, stb. készülnek Ot­
tónál, Rákóczi u. 13.

1722—d

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. «- 68 d

Kiadó
nagy műhely. Irodának, la­
kásnak átalakítható. Csapó 

9. 194—c

NYARALÁS.

MENEKÜLT ÓRÁS
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Ebédlő
és hálóbutor olcsón 
Cim a kiadóban.

Keztyüüzem
ajánlja saját készitményü 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár 
ban. Kossuth 58. Kereszt­
épület. 57—d

Eladó
100 darab karó, 200 darab 
virágcserép, egy inga óra 
és különböző ingóságok. — 
Irén ucca 3. sz. Gombos. 
Csapókért mögött. 1970-a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

eladó. 
101—c

Egy
fejőstehén tartásra fele 
tejért kiadatik. Vár ucca 8.

2000—a

Italmérési
engedéllyel bíró fiatal jó- 
hirnevü vendéglős italmé­
résre alkalmas helyiséget 
keres bérbe. Cim a kiadó­
ban. . 4542—d

Balaitonfüredeü
elegáns szobák hosszabb és 
rövidebb időre kiadók. 
Feledy-villa, Liget ucca 9.

560

Két
billiárdasztal megbízásból 
eladó. Fischer Vilmos, De- 
genfeldtér 2. 2017—a

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
ucca 4. 52- d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba 
kos vasüzletében, Csapó uc 
ca 86. 1472—d

UJ
és ócska tégla olcsón eladó 
a Margit-fürdőben.

Harmados
tengeri- és krumpliföld ki­
adó kapálásra. Értekezhet­
ni : Vár ucca 8. 2002 - a

Kiadó
egy helyiség autógarázsnak 
.vagy műhelynek, julius 1-rc 
Magoss u. 3. szám. 4516—c

Dalosversenyre
bőrkeztyü szükségletét leg-

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 

í Debrecen, Hatvan ucca 15.

HajfonatokUVi zxvz, V* oz-urv o-v. lv& *
olcsóbb árban szerezheti be. legolcsóbban kaphatók és 
Keztyüüzem, Kossuth 58. f készíttetnek Boczán föd 

5g rásznál. Hatvan u. 2. Hajat 
—; veszek. 4577—1>

A világ
összes napilapjai_____ politikai j Kun József
és szépirodalmi folyóiratai,! uriszabó, Széchenyi u. 1 
tudományos és ipari szak-1 Készítek elsőrangú kivitel 
lapjai eredeti árakon ház-! ben öltönyöket mélyen le­
hoz kézbesítve megrendel- szállított árban. Pontos hi­
hetők: Grünhut hírlapok szolgálás. Valódi angol 
előfizetési irodája, Debre- szövetek nagy választék 
cen, Varga u. 27. 7611—b ban. 842—d

debRecEN 1929.
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ti optimista i

Dr. Halász
diák- és gyermeknyavalója,
Siófok, Batthyány ucca. -
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Kiváló el­
látás, tanári és orvosi fel­
ügyelet. Jelentkezés: Buda­
pest, Margit körút 62. Auf. 
528-31. Felnőtteknek külön 
elegáns dependence. Kérjen 
prospektust.

Klotild-üdülő
Piliscsabán, középmagaslati 
pormentes levegő, erdei sé­
tányok, elsőrangú ellátás, 
teljes komforttal. Ideális P1 
henőhely. Penzióárak 6-» 
pengő.

Nyaraló
Klotild-üdülőn, Pilisesaban, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva olcson 
kiadó. Fásitott udvar es lu­
gas. Középmagaslati leve
gő
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Balatonalmádin
o éve fennálló Horvath-
penzió saját villájába Ar 
János ucca 7„ költözött 
Elismerten kitűnő, bőség 
ellátás. Mérsékelt árak. 
c7P7f>nhan engedmény-

ler es a pessz
Ahány kereskedőv 

kozunk az üzlettel« 
nyárnak első riapjait 
hek miatt panaszkoi 
ezekben a napokban 
fizetési meghagyást 
melyek a kivetett at 
fizetőkkel. (Ez a sz- 
lassan ki fog menn 
mert az adófizetők 
mint a bölények. A 
végrehajtást szenvet 
kára már muzeumol 
gatni azt az utolsó « 
hajtás és árverés 
tett.)

Ha a pénzügyi 
csodált optimizmuí 
adatai táplálják, aki 
gosultnak tartjuk 
Mert adót kivetni, 
Ha az adókivetésne 
versenye, egész bizc 
győzelmet szerezn 
eddig sikerült kiver 
versenyben. Értheti 
volna azonban a pé 
mizmusa, ha nem az 
hanem az adókivet 
ménye nyújtana ar 
az államkincstár sz 
szorgalmas és tőre! 
selöi milyen követ* 
egyes állampolgáro 
aki meg tudja fize 
lesz azoknak szál 
tudnak még fizetn 
nőnek, hiába igyel 
szigorúsággal mim 
meg van állapítva, 
és nő az adóvégrel 
pedig ezek az : 
több, Vagy legaláibl 
csak az államkincs 
behajthatatlanná, 1 
az adófizető exis 
sok szóval nem ki 
reskedő, akinek á 
nem tud árulni, az 
lét, vagy ipari fe 
nem tud termel 
nem árul és ha az 
akkor az államkir 
ük lehetetlenné, 1 
hajtsa, de leheteti 
az adófizető adófi 

S hány köre va 
a dantei sötét fan 
tás körein vezeti 
lemült vándorait, 
magyar adózók t 
vei. Ahány adó, : 
göd'és, annyi ellet 
és kényelmellensi 
térhez, amit kivei 
gyár adózó. Fo 
adó és Táraadalo: 
fogyasztási adó - 
adó-Infernónak! . 
s az adó egyre tö
zonytalanabb s :
sabb, a munkav
egyre könnyebb
sabb.

Az adókivetés 
mennyi a köztér 
maximuma, ami 
nélkül viselni ti 
vetés nem nézi 
fo* és gazdálkod 
13 gondoskodni k 
jmgy a magyar ; 
fogtökéletcsebbri 
fogyen az intézrr

Nyomatott ét Sándor irodalmi ti nvnmdai részvény (Vta tág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49, teám.


